



Με μια Ματιά



σελ. 3 ▶

**Νέα επιστολή στο υπουργείο
Εργασίας για το επικουρικό μας**



σελ. 3 ▶

**Ερώτηση στη Βουλή για
αποζημίωση και υπηρεσία
ρεύματος ΕΛΤΑ**



**Οι Συνταξιούχοι δεν σκύβουν το κεφάλι
ΔΙΚΑΙΩΚΟΥΜΕ ΣΤΟ ΑΚΕΡΑΙΟ ΟΤΙ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙ**

σελ. 5 ▶

**Το μήνυμα που στέλνουμε
στον πρωθυπουργό**

**Πανδημία δεν σημαίνει...
Αμνησία**



Αυξήσεις στις ΣΥΥ σελ. 16 ▶

**Κάλεσμα στο Πανελλαδικό
Συλλαλητήριο**

ΦΙΑΣΚΟ ΜΕ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Πάλι μας ξέχασε ο πρωθυπουργός!

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους συνταξιούχους ως παιδιά ενός κατώτερου Θεού. Αυτό επιβεβαιώθηκε «πανηγυρικά» στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, εκεί όπου ο πρωθυπουργός δεν σπατάλησε ούτε λέξη για τους συνταξιούχους, δεν τους συμπεριέλαβε στο πακέτο μέτρων που εξήγγειλε. Κατόπιν... εορτής τα κυβερνητικά στελέχη και επειδή δεν είναι μακριά οι εκλογές, άρχισαν να ψηλλίζουν ότι ετοιμάζουν πρόσθετο πακέτο μέτρων, στο οποίο θα συμπεριλαμβάνεται η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και κάποιο μέρισμα για τους χαμηλοσυνταξιούχους. **Κρατάμε, όμως, μικρό καλήθι**, διότι η πραγματικότητα-όπως τη διαμορφώνουν οι έχοντες την εξουσία- μας προσγειώνει απότομα!

Τρανό παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση των αναδρομικών που προκύπτουν από το νόμο Βρούτση, όπου αποδεικνύεται ότι υποστήκαμε έναν άνευ προηγουμένου εμπαιγμό. Δεν αναφερόμαστε μόνο στο γεγονός ότι οι παλαιοί συνταξιούχοι περιμένουν περίπου δύο χρόνια για να λάβουν αυτά τα χρήματα, με την κυβέρνηση να μετακυλίζει τις πληρωμές από μήνα σε μήνα.

Αυτό που προκύπτει ως εξοργιστικό συμπέρασμα, είναι ότι **μόλις 8 στους 100 παλαιοί δικαιούχους (8%)** θα βάλουν στην τσέπη τους αναδρομικά,



Μόλις 8 στους 100 παλαιοί συνταξιούχους, θα δουν αναδρομικά στην τσέπη τους!

και αυτό παρά τον «βομβαρδισμό» που υποστήκαμε από τα ΜΜΕ για το αντίθετο. Επιστροφή θα έχουν και άλλοι, ωστόσο **κατ' ουσίαν μόνο στα χαρτιά!** Λεπτομέρειες για το «φιάσκο» και για τις δικαιολογίες-προφάσεις που εφευρίσκει η κυβέρνηση, θα διαβάσετε στις εσωτερικές σελίδες της εφημερίδας.

Την ίδια στιγμή, αγαπητοί συνάδελφοι, βρισκόμαστε εν αναμονή της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, αναφορικά με τα αναδρομικά για τις περικοπές στις επικουρικές μας συντάξεις και την κατάργηση των «πετσοκομμένων» δώρων. Ευελπιστούμε ότι αυτή τη φορά οι κυβερνώντες, δεν θα ερμηνεύσουν κατά το δοκούν **τις δικαστικές αποφάσεις**, δημιουργώντας ένα πλαίσιο που δεν καλύπτει-πάλι- την πλησιοψηφία των συνταξιούχων.

Λόγω της ακρίβειας και των ανατιμήσεων σε βασικά αγαθά, υπηρεσίες και ρεύμα, η κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να ενσκήψει πάνω στο ζήτημα της αύξησης των συντάξεων μας. Είναι επιτακτική η ανάγκη να στηριχθούν οι συνταξιούχοι, οι οποίοι αντιμετωπίστηκαν ως τα υποζύγια της κρίσης στα μνημονιακά χρόνια και συνεχίζουν να μένουν εκτός νυμφώνος, από τα μέτρα στήριξης.

Δεν νοείται συνέχιση του ίδιου μοτίβου «παραπλήνωσης» αλλήλα και παραγκώνισης των συνταξιούχων! Μπορεί να μας ξεγέλασαν προεκλογικά, όχι μόνο να μας ξέχασαν αλλήλα να μας εμπαίζουν μετεκλογικά, αλλήλα να ξέρουν ότι θα πληρώσουν στις κάλπες όποτε κι αν αυτές στηθούν.

Αναλυτικά στη σελίδα 5 ▶

Αποζημίωση: Συνεχίζουμε τον αγώνα

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους του ΕΛΤΑ, ότι παρά τις αντιξοότητες που απορρέουν από την πανδημία, θα εντείνομε τις προσπάθειές μας, τόσο με αγώνα όσο και δικαστικώς, στο πλαίσιο των αποφάσεων, που ήδη έχουμε πάρει, για την πλήρη δικαίωση τους στο θέμα της αποζημίωσης, που με ανάληπτη απόφαση η Διοίκηση αφαιρέσε 15.000.

Παράλληλα, **μας προκαλεί αθγεινή**

εντύπωση το γεγονός ότι η **Διοίκηση του Οργανισμού παρουσίασε «ψευτοκέρδη**», «κατασκευασμένα» θετικά αποτελέσματα, για να καταδείξει επιτυχίες και καλή διαχείριση. Το έπραξε, όμως, κλέβοντας τα χρήματα των συνταξιούχων, πράξη καταδικαστέα που δεν συνάδει με τη νοοτροπία του ΕΛΤΑ.

Και φυσικά δεν μπορεί να μείνει ασολίαστη η απόφασή τους, για απεμπλο-

κή του Οργανισμού από τον τομέα της Ενέργειας, παρά το γεγονός ότι υπήρχαν εξαιρετικές προοπτικές για τον ΕΛΤΑ και με δεδομένο ότι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι «βάλαμε πλάτη», σταθήκαμε αρωγοί στο συγκεκριμένο εγχείρημα.

Αναλυτικά στη σελίδα 4 ▶

Ρεπορτάζ - Δράσεις

Οι υποσχέσεις δίνουν και παίρνουν...

Η ακρίβεια και η φορολόγηση προκαλούν ασφυξία στους συνταξιούχους

Την ώρα που το «κύμα» ανατιμήσεων σε ρεύμα και βασικά αγαθά έχει χτυπήσει τα νοικοκυριά, η κυβέρνηση συνεχίζει να μοιράζει υποσχέσεις. Με εμάς, μάλιστα, τους συνταξιούχους, **το έχει παρακάνει!**

Μας έχει υποσχεθεί αναδρομικά για δώρα και επικουρικά, τα οποία μαγειρεύονται ακόμη!

Ο υπουργός Εργασίας μας έλεγε για αυξήσεις στις συντάξεις μας, όμως διαπιστώνουμε ότι το 0,5% του προϋπολογισμού που αφορούσε τους συνταξιούχους, πάει στο επικουρικό!

Κάθε ημέρα, υπουργοί-μέσω των ΜΜΕ- μας τάζουν και «παίρνουμε» χρήματα που τα ονομάζουν αυξήσεις.

Επί μακρόν ο κ.Χατζηδάκης, πρώην υπουργός Ενέργειας και νυν Εργασίας, μας μιλούσε για αύξηση του ανταγωνισμού και των παρόχων στο ρεύμα, που θα επέφερε μείωση των τιμών. Αντ' αυτού έχουμε 30% αύξηση των ενεργειακών τιμηολογίων, ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν και άλλα, όπως το φυσικό αέριο, το πετρέλαιο κτλ.

Εδώ και δύο χρόνια μας εμπαίζει, μεταθέτοντας από μήνα σε μήνα την κατάθεση



των εν λόγω χρημάτων, τα οποία είναι άκρως αναγκαία για τους συνταξιούχους, προκειμένου να ανταπεξέλθουν στην επέλαση της ακρίβειας, στο «τσουνάμι» των αυξημένων ενεργειακών τιμηολογίων και των τιμών σε βασικά προϊόντα και υπηρεσίες. Η νέα «υπόσχεση»- **εμείς την ονομάζουμε συνέχιση του εμπαιγμού-** του υπουργού Εργασίας **Κωστή Χατζηδάκη**, είναι πως τα χρήματα στους συνταξιούχους μετά το 2016 και στη μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων που συνταξιοδοτήθηκαν προ του Νόμου Κατρούγκαλου, θα αποδοθούν έως το τέλος Νοεμβρίου.

Τόνισε, μάλιστα, ότι θα παραμείνουν για το Νοέμβριο κάποιες δύσκολες περιπτώσεις συνταξιούχων αλλιά και των κληρονόμων που δικαι-

ούνται αναδρομικά.

Ο ΕΦΚΑ, επικαλέστηκε πλείστες φορές τη μη ολοκλήρωση του επανυπολογισμού των συντάξεων, για να αιτιολογήσει τις πολύμηνες καθυστερήσεις. Συνάδελφοι, η διαδικασία του επανυπολογισμού των συντάξεων τελείται εδώ και 22 μήνες, χρονικό διάστημα που είναι αρκούντως επαρκές προκειμένου να κλείσουν όλες οι εκκρεμότητες!

Ο υπουργός, πάντως, απέφυγε να αναφερθεί στον πολύμηνο εμπαιγμό προς τους συνταξιούχους, οι οποίοι εξαιτίας της μη απόδοσης των αναδρομικών και των δυσχερών οικονομικών συνθηκών (ακρίβεια, υψηλό ενεργειακό κόστος) που προκλήθηκαν από τις αστοχίες και τις παραλείψεις της κυβέρνησης, βρίσκονται σε δύσκολη θέση.

Ούτε λέξη δεν ειπώθηκε

αναφορικά με την φορολόγηση των συνταξιούχων, που αντιμετωπίζονται, χωρίς σταματημό, ως τα υποζύγια της κάθε είδους κρίσης. Τώρα, τουλάχιστον, σ' ό,τι αφορά τα αναδρομικά, να κάνουν το φόρο 20%, ενιαίο, όπως έκαναν το 2017 με τα αναδρομικά των ένστολων.

Ως Διοίκηση παρακολουθούμε στενά όλες τις εξελίξεις και σας υπενθυμίζουμε ότι στις 8 Οκτωβρίου, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11.30, θα πραγματοποιηθεί στην Πλατεία Κλαυθμώνος η Πανελλαδική Πανσυνταξιοδική κινητοποίηση. Ευελπιστούμε ότι θα γίνει και η συνάντηση με τον πρωθυπουργό που εκκρεμεί εδώ και δύο χρόνια.

Τότε, ο πρωθυπουργός δεν επέλεξε να συναντηθεί με τους εκπροσώπους της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (Σ.Ε.Α). Αν το είχε πράξει, θα είχε αντιμετωπιστεί καλύτερα η πανδημία, σ' ό,τι αφορά τους συνταξιούχους. Θα είχαμε καλύτερα αποτελέσματα στους εμβολιασμούς της τρίτης ηλικίας, διότι μέσω της ΣΕΑ, θα μεταφερόταν αποτελεσματικότερα το εμβολιαστικό μήνυμα.

Αντί σ' έναν τεράστιο Έλληνα, σ' ένα ακατάβλητο αγωνιστή για τη δημοκρατία και την ελευθερία!



Ο Μίκης Θεοδωράκης, ένας από του βασικούς πυλώνες του σύγχρονου ελληνικού πολιτισμού, δεν είναι πια μαζί μας. Όλη η Ελλάδα θρηνεί τον τεράστιο καλλιτέχνη, τον ιδιοφυή μουσικοσυνθέτη και τον αδάμαστο αγωνιστή της Δημοκρατίας και της ελευθερίας.

Για όλους εμάς ο Μίκης Θεοδωράκης, υπήρξε και θα είναι στο διπνεκές, λαμπρό παράδειγμα ήθους, αγωνιστικότητας και αέναντος μάχης για ισονομία και δικαιοσύνη. Πάλιψε σ' όλη τη ζωή για τα ιδανικά του, δεν απεμπόλησε ποτέ τις αξίες του και έγινε πρωταγωνιστής των εξελίξεων.

Έγραψε ο ίδιος την ιστορία!

Μίκη Θεοδωράκη, υπέροχε και μοναδικέ Έλληνα και αγωνιστή, σε αποχαιρετούμε!

Η κυβέρνηση εμμένει στο ν/σ έκτρωμα για την επικουρική

Χωρίς να έχει την παραμικρή συναίνεση από τον υπόλοιπο πολιτικό κόσμο, η κυβέρνηση έφερε στη Βουλή προς ψήφιση, το νομοσχέδιο έκτρωμα για το ασφαλιστικό και τη μεταρρύθμιση στην επικουρική ασφάλιση. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης, φορείς, εργατικές και συνταξιοδοτικές οργανώσεις, άσκησαν δριμεία κριτική στην κυβέρνηση, η οποία έχει απομονωθεί πολιτικά και κοινωνικά στο εν λόγω ζήτημα.

«Πέρασε», ωστόσο, το ν/σ από τη Βουλή, μέσω των ψήφων-αποκλειστικά και μόνον των δικών της βουλευτών. Ο Σύλλογός μας έχει εκφράσει επανειλημμένως την αντίθεσή του στο κυβερνητικό σχέδιο για την επικουρική ασφάλιση. Έχουμε επισημάνει εδώ και καιρό τα ανοσιουργήματα που «συνοδοεύουν» το νέο Ασφαλιστικό Πινοςέτ, το οποίο δίνει βορά το επικουρικό μας στους ιδιώτες και αλληλοτριώνει πλή-

ρως τη φύση και λειτουργία του συνταξιοδοτικού μας συστήματος.

Η μεταρρύθμιση, αυτή, γίνεται, για να ευνοηθούν κάποιες ασφαλιστικές εταιρείες και μάλιστα ξένες, που θα εισπράξουν εισφορές διασκατομμυρίων ευρώ από τους εργαζόμενους. Συνταξιούχοι και εργαζόμενοι θα κληθούν να βάλουν ξανά το χέρι στη τσέπη, για να πληρώσουν τη μετάβαση στο νέο σύστημα (κε-

φαλαιοποιητικό), ενώ οι **νέοι συνταξιούχοι θα κληθούν να πληρώσουν το «πείραμα»** της κυβέρνησης δύο φορές. Δηλαδή, εν προκειμένω, εμείς και τα παιδιά μας!

Ως Διοίκηση του Συλλόγου, σας καλούμε να αντισταθούμε απέναντι στη μεταρρύθμιση-κόλλαφο του υπουργείου Εργασίας, δυναμώνοντας την αγωνιστική μας δράση και λαμβάνοντας πρωτοβουλίες προς αυτή την κατεύθυνση.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Εφημερίδα του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Γιώργος Πεπόνης
Αντιπρόεδρος: Ιωσήφ Δόμβρος

Γενικός Γραμματέας:

Αναστάσιος Γεωργιάδης

Ταμίας: Γιώργος Γεωργιόπουλος

Ειδικός Γραμματέας: **Ηλίας**

Κουτρούλης

Μέλη: **Νίκος Θωμόπουλος,**

Ιωάννης Μπακάρας,

Χρήστος Κοντός, Γεράσιμος

Ζηνημπής

Υπεύθυνος Έκδοσης: **Γιώργος Πεπόνης**

Τηλ: 210-3847811/210-3824029

Fax: 210-3847812

Νέα επιστολή για το επικουρικό μας στο υπουργείο Εργασίας

Εκθέσαμε εκ νέου τα επιχειρήματά μας για την άμεση διόρθωση της αδικίας

Η διόρθωση της αδικίας που υπόκεινται στο επικουρικό τους, οι συνάδελφοι ταχυδρομικοί που συνταξιοδοτήθηκαν προ το νόμου Κατρούγκαλου, αποτελεί μια από τις προτεραιότητες της διοίκησης. Πριν μήνες και αφού είχαν προηγηθεί κατ' ιδίαν συζητήσεις του προέδρου Γιώργου Πεπόνη με τον υφυπουργό Εργασίας κ.Τσακλόγλου, αποστείλαμε υπόμνημα-επιστολή στο υπουργείο Εργασίας, με αντικείμενο το επικουρικό των ταχυδρομικών.

Οι αρμόδιοι, με μεγάλη καθυστέρηση, μας απάντησαν, ωστόσο οι εξηγήσεις τους δεν κρίνονται ως επαρκείς. Τουναντίον, δεν αφήνουν το παραμικρό περιθώριο για τη διόρθωση της αδικίας στο επικουρικό μας. Ως εκ τούτου, αποστείλαμε νέα επιστολή προς το υπουργείο Εργασίας, εντός του καλοκαιριού, όπου αναφέρουμε τα εξής:

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,
με έκπληξη, παραλάβαμε την επιστολή (αρ. πρωτ.44162/28.6.2021) της Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Κ.Α., κ.Τσάμη Παρασκευής, εις απάντηση της από 27.4.2021(αρ.

πρωτ.233) επιστολής μας, με την οποία σας ενημερώναμε, για την κατάφωρη αδικία που υφίστανται τα μέλη μας, συνταξιούχοι του πρώην ΤΕΑΠ-ΟΤΕ (νυν ΕΤΕΑ-ΕΠ), σε σχέση με τον υπολογισμό της επικουρικής σύνταξης, όσων έχουν υποβάλει αίτημα συνταξιοδότησης, πριν την 1.1.2015.

Επ' αυτών σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

1 Γίνεται δεκτό ότι κατά τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, η θεσμική κατοχύρωση της κοινωνικής ασφάλισης περιλαμβάνει και την αρχή της ανταποδοτικότητας, όχι βέβαια, ως απόλυτη αναλογία εισφορών/παροχών.

2 Το ΣτΕ δέχεται ότι από καμία διάταξη του Συντάγματος ούτε γενική αρχή του ασφαλιστικού δικαίου, επιβάλλεται να τηρείται αναλογία μεταξύ εισφορών και παροχών. Η αρχή της ανταποδοτικότητας δεν έχει την έννοια της άμεσης σχέσης της παροχής με τις εισφορές, που έχουν καταβληθεί.

3 Έχει όμως την έννοια της κατ' αρχήν ύπαρξης αναλογίας



μεταξύ εισφορών και παροχών, ώστε να διατηρείται και μετά την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου, το επίπεδο ζωής που ο ασφαλισμένος απέκτησε κατά τον εργασιακό του βίο».

4 Η κάμψη της αρχής της ανταποδοτικότητας, η οποία γίνεται δεκτή ενόψει της αρχής της αλληλεγγύης, δεν εξικνείται και σε αναιρέσή της. Η μη αντιστοίχιση εισφορών/παροχών γνωρίζει όρια.

5 Στην κατεύθυνση αυτή τα διοικητικά δικαστήρια έκριναν ότι «κατά βασική αρχή του θεσμού της κοινωνικής ασφαλίσε-

ως, την οποία εγγυάται η διάταξη του άρθρου 22§4 του Συντάγματος (ΣτΕ 2692/93 Ολομ.), οι ασφαλιστικές παροχές είναι κατ' αρχήν ανάλογες προς τις ασφαλιστικές εισφορές (ΣτΕ 4648/88).

6 Πολλώ δε μάλλον δεν είναι συνταγματικώς ανεκτή η πλήρης αποσύνδεση εισφορών/παροχών και η πλήρης στέρση παροχών που χρηματοδοτήθηκαν από εισφορές των ασφαλισμένων, με βάση το κριτήριο της οικονομικής κατάστασης του ασφαλισμένου πριν ή μετά την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου.

7 Η εισφορά θεσπίζεται ως μονομερώς επιβαλλόμενη χρηματική υποχρέωση η καταβολή της οποίας συνδέεται με την παροχή ειδικής ωφέλειας στον υπόχρεο, δηλαδή την απόλαυση δημόσιας υπηρεσίας ή δημοσίου πράγματος.

8 Η ασφαλιστική προσδοκία, προστατεύεται και ως περιουσιακό δικαίωμα βάσει του άρθρου 1 του Πρώτου Πρόσθετου Πρωτοκόλλου της ΕΣΔΑ, και δεν μπορεί να αναιρεθεί πλήρως, με την στέρση των παροχών όταν έχει επέλθει ο ασφαλιστικός κίνδυνος.

9 Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλούμε όπως επανεξετάσετε την πρόταση που σας υποβάλαμε με επιστολή μας, σύμφωνα με την οποία θεωρούμε δίκαιο και ορθό, ο υπολογισμός των «παλαιών συντάξεων» (πριν την 1.1.2015) σε κάθε περίπτωση να μην υπολείπεται, του ποσού που λαμβάνει συνταξιούχος σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4387/2016, όπως ισχύει.

Ερώτηση στη Βουλή για την αποζημίωση και την υπηρεσία ρεύματος του ΕΛΤΑ

Την ερώτηση κατέθεσαν 32 βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης

Με αφορμή το δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο Σύλλογός μας, για την περικοπή των αποζημιώσεων και την διαφαινόμενη απειλητική των Ελληνικών Ταχυδρομείων από τον χώρο της Ενέργειας, **32 βουλευτές** του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική – Συμμαχία, με πρωτοβουλία του βουλευτή Ηρακλείου Σωκράτη Βαρδάκη, **κατέθεσαν σχετική ερώτηση προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης.**

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρουν οι βουλευτές, η σημερινή Διοίκηση του Οργανισμού έχει υποπέσει σε **κάκιστες και αθέμιτες πρακτικές**, απέναντι σε εργαζόμενους και συνταξιούχους, όλο αυτό το διάστημα. Σε πρόσφατο Δελτίο Τύπου, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, στηλιτεύει την πρακτική της **Διοίκησης** να εμφανίζει κέρδη, με **τερτίπια**, με τις περικοπές στους μισθούς των υπαλλήλων αλλά και την εθελούσια έξοδο, που

μόνο εθελούσια δεν είναι, αλλά αντιθέτως αναγκαστική επιλογή για τους εργαζομένους, δεδομένων των άθλιων εργασιακών συνθηκών που επικρατούν στον Οργανισμό.

Παράλληλα, σύμφωνα με τον σύλλογο, τα κέρδη που παρουσιάζει η Διοίκηση (9,6 εκ.ευρώ το 2020), εκτός του ότι προέρχονται από την περικοπή των αποζημιώσεων των δικαιούχων συνταξιούχων των ΕΛΤΑ, είναι για φέτος αισθητά μειωμένα, σε σχέση με

το 2019 (20 εκατομμυρίων ευρώ το 2019).

Ταυτόχρονα γεννώνται ερωτήματα για την σταδιακή απειλητική του Οργανισμού από τον χώρο της Ενέργειας, στον οποίο είχε εισχωρήσει ως πάροχος. Η **εγκατάλειψη** αυτής της δραστηριότητας είναι εμφανής και γίνεται εις βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων των ΕΛΤΑ, που είχαν σπεύσει να στηρίξουν το εγχείρημα και τώρα βρίσκονται αντιμέτωποι με υπέρογκες

αυξήσεις στα οικιακά τους τιμολόγια.

Με βάση τα παραπάνω, οι βουλευτές **καλούν τον αρμόδιο Υπουργό** να αποσαφηνίσει τους λόγους για τους οποίους πάρθηκε εκ μέρους της Διοίκησης, η απόφαση απόσυρσης των ΕΛΤΑ από τον τομέα της Ενέργειας αλλά και να δώσει απαντήσεις για την τεράστια μείωση των κερδών, παρά τις ανεργματίστες και αδικαιολόγητες περικοπές που έγιναν στις δαπάνες του Οργανισμού.



Ρεπορτάζ - Δράσεις

«Θυσιάζονται» οι συνάδελφοι στο βωμό των ψευδοκερδών

Η Διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων, είναι πειθήνιο όργανο της κυβέρνησης

Η περικοπή των αποζημιώσεων ήταν στρατηγική της κυβέρνησης και όχι της Διοίκησης των ΕΛΤΑ. Έγινε για να παρουσιάσει ο Οργανισμός «ψευδοκέρδη» (9,6 εκατ. ευρώ το 2020), τα οποία οφείλονται κυρίως από το ψαλίδισμα-«κλοπή» στις αποζημιώσεις των δικαιούχων συναδέλφων μας.

Ψάχνουμε να βρούμε ελαφρυντικά για τη Διοίκηση, για το γεγονός ότι δεν απαντά στα υπομνήματα και τις επιστολές μας, που αφορούν την αποζημίωση. Προφανώς το κάνει, διότι δεν έχει επιχειρήματα, καθότι γνωρίζει καλά ότι η συγκεκριμένη ενέργεια είναι παράτυπη (υπήρχε Συλλογική Σύμβαση Εργασίας) και παράνομη, γιατί η απόφαση λήφθηκε με αναδρομική ισχύ. Το πράττει, όμως, για να εμφανίσει θετικά οικονομικά αποτελέσματα, βάσει των εντολών της κυβέρνησης, η οποία ήθελε να επιδείξει... έργο έναντι της προκατόχου της.

Μ' αυτόν τον τρόπο η Διοίκηση εμφανίζει κέρδη, με τερτίπια, με τις περικοπές στους μισθούς των υπαλλήλων αλλά και την εθελούσια έξοδο που δεν έχει αυτό τον χαρακτήρα, αλλά αντιθέτως είναι αναγκαστική επιλογή για τους εργαζομένους. Η μεταβολή επί τα χείρω των εργασιακών συμβάσεων και οι φόβοι για μετατροπή της εργασίας σε συνθήκες «γαλήρας», εντός του Οργανισμού, ωθούν τους εργαζόμενους στην εθελούσια έξοδο.

Παρόλα αυτά, η Διοίκηση

των ΕΛΤΑ εμφανίζει για φέτος αισθητά μειωμένη κερδοφορία, σε σχέση με το 2019. Πιο συγκεκριμένα, την τρέχουσα χρονιά τα κέρδη μετά φόρων των Ελληνικών Ταχυδρομείων διαμορφώθηκαν σε 9,6 εκατομμύρια ευρώ, έναντι 20 εκατομμυρίων ευρώ το 2019! Τεράστια μείωση των κερδών, παρά τις ανεργμίστες και ακαιολόγητες περικοπές που έγιναν στις δαπάνες του Οργανισμού.

Η Διοίκηση επικαλείται ως δικαιολογία για τη μείωση της κερδοφορίας, όπως διαβάσαμε σε σχετικό ρεπορτάζ της «Καθημερινής», την πανδημία και τα καθολικά λοκντάουν που ακολούθησαν. Εμείς ισχυριζόμαστε το ακριβώς αντίθετο, ότι αποτέλεσε μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τον Οργανισμό, τις Ταχυμεταφορές και τις λοιπές υπηρεσίες, να λειτουργήσουν με φουλί τις μηχανές και να καρπωθούν τα ανάλογα κέρδη. Εισμάτην, όμως, διότι, η Διοίκηση των ΕΛΤΑ έχει βολητεία στην πολιτική περικοπών και μειώσεων προσωπικού, για να... δημιουργεί και να παρουσιάζει «κερδοφόρα» οικονομικά αποτελέσματα. Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, λοιπόν ήταν απροετοίμαστα (μαζί με τη θυγατρική τους τις Ταχυμεταφορές), χωρίς σοβαρή οργάνωση, φτάνοντας, μάλιστα, στο σημείο να εκδώσουν ανακοίνωση με την οποία καλούσαν τους πελάτες, να μην καταθέτουν δέματα και αντικείμενα προς μεταφορά!



Έκλεψαν τις αποζημιώσεις για να παρουσιάσουν θετικά (;) οικονομικά αποτελέσματα

Μπροστά στις δυσκολίες που ούτως ή άλλως αντιμετώπιζε η ταχυδρομική αγορά, ελέω και της άνθισης της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, ο ΕΛΤΑ σωστά είχε προσθέσει στο «οπλοστάσιό» του και μια υπηρεσία κερδοφόρα από χέρι, αυτή του παρόχου ενέργειας. Ο ΕΛΤΑ, με τη βοήθεια των εργαζομένων και χάρη στις δυνατότητες που του δίνει το δίκτυό του, είχε τις προϋποθέσεις να κάνει «θαύματα» στον χώρο της ενέργειας.

Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι η Διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων, είναι πειθήνιο όργανο της κυβέρνησης. Αδυνατεί να αναλάβει πρωτοβουλίες και περιορίζεται στον ρόλο της εκτέλεσης των εντολών της. Ασφαλές είναι το συμπέρασμα, ότι η σταδιακή απεμπλοκή του Οργανισμού από τον χώρο της Ενέργειας, στον οποίο είχε εισχωρήσει ως πάροχος, πρέπει να είναι κυβερνητική επιλογή. Η εγκατάλειψη αυτή της δραστηριότητας είναι εμφανής

και γίνεται εις βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων των ΕΛΤΑ, που είχαν σπεύσει να στηρίξουν το εγχείρημα και τώρα βρίσκονται αντιμέτωποι με υπέρογκες αυξήσεις στα οικιακά τους τιμολόγια. Κοινώς, και εξαπατήθηκαν και πληρώνουν τα «σπασμένα» για την μη κρυβόμαστε-κυβερνητική επιλογή, να αποσυρθεί ο Οργανισμός από την Ενέργεια.

Πώς αιτιολογούν ο ιθύνοντες των ΕΛΤΑ την απόφαση για σταδιακή απόσυρση από τον τομέα της Ενέργειας; Σύμφωνα με το δημοσίευμα της «Καθημερινής», που επικαλείται πηγές της Διοίκησης, η ενέργεια «δεν αποτελεί πλέον βασική δραστηριότητα για τον ΕΛΤΑ, διότι χάνει μερίδια εξαιτίας του υψηλού ανταγωνισμού στον κλάδο και αποδεικνύεται μία εσφαλμένη επιλογή της προηγούμενης κυβέρνησης».

Με το που ανάλαβε τα νηία του Οργανισμού, η τωρινή Διοίκηση, χαρακτήρισε τον εαυτό

της αδύναμο, παρά τις καλές προϋποθέσεις που υπήρχαν, να σταθεί στον ανταγωνισμό στον χώρο της Ενέργειας. Ένας χώρος που φέρνει κέρδη, και αυτό το διαπιστώνουμε από την προσπάθεια των άλλων εταιρειών να πουλήσουν ενέργεια, ενοχλώντας τους επίδοξους πελάτες, με τηλεφωνήματα ακόμα και σε ώρες κοινής ησυχίας.

Το πρόσχημα περί υψηλού ανταγωνισμού δεν πείθει κανέναν!

Αυτό που επιτυγχάνεται είναι τα μερίδια που ελάμβανε ο Οργανισμός από τον τομέα της Ενέργειας, να τα μοιραστούν οι ιδιωτικές εταιρείες!

Η χωρίς προηγούμενο αύξηση στα τιμολόγια, ακόμη και των υπαλλήλων αλλά και των συνταξιούχων ΕΛΤΑ (πρόγραμμα Ερμής), δείχνει την πρόθεση της Διοίκησης, να παραδώσει άνευ όρων τους υπάρχοντες πελάτες, μαζί και τους ταχυδρομικούς, στους ανταγωνιστές.

Είναι ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση εγκαταλείπει το φιλόδοξο εγχείρημα του ΕΛΤΑ, που είχε όλες τις προϋποθέσεις-εφόσον στηριζόταν ουσιαστικά-να πετύχει, για χάρη των φίλων της μεγαλοεπιχειρηματιών που έχουν εισέλθει στον τομέα της ενέργειας. Δείχνει, παράλληλα, ότι η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση αντί να αξιοποιήσει τις δυνατότητες των δημόσιων υπηρεσιών, όπως είναι ο ΕΛΤΑ, ικανοποιεί τον ιδιωτικό τομέα και κυρίως τους μεγαλοεπιχειρηματίες (ελίτ).



Μόνο 8 στους 100 παλαιούς δικαιούχους θα βάλουν ζεστό χρήμα στην τσέπη τους!

Λόγω μεγάλης προσωπικής διαφοράς, 500.000 συνταξιούχοι θα δουν αυξήσεις στα χαρτιά...

Λίγοι παλαιοί συνταξιούχοι (προ του νόμο Κατρούγκαλου), για την ακρίβεια μόλις 8 στους 100, θα πάρουν χρήματα στην τσέπη και ακόμα λιγότεροι μεγάλα ποσά, από τα αναδρομικά που «απορρέουν» από το νόμο Βρούτση, όπως προκύπτει από πρόσφατη επεξεργασία των στοιχείων του ΕΦΚΑ.

Τα περιβόητα αναδρομικά, για τα οποία είχε γίνει τόσος ντόρος, αποδεικνύονται «φούσκα», ιδίως για τη μεγάλη πλειοψηφία των παλαιών συνταξιούχων.

Τι ισχύει ακριβώς

Από τα 1,8 εκατ. παλαιούς συνταξιούχους (που έχουν συνταξιοδοτηθεί πριν από τον Μάιο του 2016) οι 1.050.000 συνταξιούχοι δεν έχουν συμπληρώσει πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης.

Από τους εναπομείναντες 750.000 που έχουν διανύσει πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης, οι 100.000 εμπίπτουν στις δύσκολες περιπτώσεις. Αυτό σημαίνει ότι ο επανυπολογισμός τους θα καθυστερήσει και θα λά-



βουν αναδρομικά -αν δικαιούνται- προς το τέλος του χρόνου.

Από τους 650.000 που μένουν εντός του πλαισίου, οι 150.000 θα δουν αυξήσεις και αναδρομικά στην τσέπη. Οι αυξήσεις δεν ξεπερνούν τα 50 ευρώ, καθώς οι περισσότεροι παλαιοί συνταξιούχοι διατηρούν προσωπική διαφορά, και θα δοθούν σε 5 ετήσιες δόσεις, όπως προβλέπει ο νόμος.

Το «κλειδί» στην υπόθεση της προσωπικής διαφοράς είναι η αύξηση του νόμου Βρούτση να είναι μεγαλύτερη του ποσού της προσωπικής διαφοράς ώστε να μειωθεί το ύψος της προσωπικής διαφοράς και το υπόλοιπο ποσό να πιστωθεί στο

λογαριασμό τους.

Στην κατηγορία των παλαιών συνταξιούχων που περιμένουν τις πληρωμές περιλαμβάνονται:

- 50.000 παλαιοί συνταξιούχοι με μικρή θετική προσωπική διαφορά. Με τους νέους συντελεστές αναπηλήρωσης, ισοφαρίζουν την προσωπική διαφορά και κερδίζουν αύξηση μεσοσταθμικά 20-30 ευρώ.
- 100.000 παλαιοί συνταξιούχοι που έλαβαν αύξηση από 1/1/2019 (αρνητική προσωπική διαφορά) με τον νόμο Κατρούγκαλου. Οι εν λόγω συνταξιούχοι θα πρέπει να περιμένουν και νέα αύξηση κατά μέσο όρο 40-50 ευρώ.

Οι υπόλοιποι 500.000 θα

δουν αυξήσεις μόνο στα χαρτιά, καθώς διατηρούν μεγάλη προσωπική διαφορά. Δηλαδή θα δουν λογιστική διαφορά στα εκκαθαριστικά τους και το όφελός τους θα είναι η μείωση της προσωπικής διαφοράς.

Τα νεότερα για τις πληρωμές

Τέλος Σεπτεμβρίου, με τις συντάξεις του Οκτωβρίου, θα πληρωθούν τα αναδρομικά 23 μηνών οι παλαιοί συνταξιούχοι του ιδιωτικού τομέα που συνταξιοδοτήθηκαν πριν από τον Μάιο του 2016. Βασική προϋπόθεση, βέβαια, είναι να έχουν χρόνο ασφάλισης μεταξύ 30,1 και 40 έτη, και ο επανυπολογισμός να έχει βγάλει μεγαλύτερη αύξηση από την προσωπική τους διαφορά (αν είχαν).

Οι νέες αυξημένες συντάξεις θα δοθούν τον Οκτώβριο, με τις συντάξεις Νοεμβρίου.

Στις 15 Οκτωβρίου, εκτός απροόπτου, με εμβόλιμη πληρωμή, θα λάβει τα αναδρομικά μερίδα των 29.039 συνταξι-

ούχων του ιδιωτικού τομέα οι οποίοι δεν έλαβαν τις παροχές τους προηγούμενους μήνες γιατί αποτελούσαν δύσκολες περιπτώσεις που απαιτούσαν περισσότερο χρόνο επεξεργασίας του επανυπολογισμού.

Κατά πάσα πιθανότητα στις 15 Οκτωβρίου θα λάβουν τα αναδρομικά οι κληρονόμοι των θανόντων μετά τον Οκτώβριο του 2019 για τους οποίους θα ενεργοποιηθεί ειδική πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων, όπως είχε συμβεί και με τα αναδρομικά του 11μήνου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, γίνεται προσπάθεια πριν ή μετά τις 15 Οκτωβρίου να πληρωθούν 25.000 δικαιούχοι από τους 29.039, προκειμένου οι λίγες «δύσκολες» περιπτώσεις που απομένουν να πληρωθούν σταδιακά έως το τέλος του χρόνου.

Στο τέλος Οκτωβρίου, με τις συντάξεις του Νοεμβρίου, θα λάβουν τις αυξημένες συντάξεις οι παλαιοί συνταξιούχοι του Δημοσίου που συνταξιοδοτήθηκαν πριν από τον Μάιο του 2016.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΟΥ ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Συνταξιούχος τα έψαλλε στον Μητσοτάκη

Επιτέλους βρέθηκε ένας συνταξιούχος για να τα «ψάλλει» στον πρωθυπουργό, ο οποίος για μία ακόμη φορά ξέχασε τους απόμαχους της εργασίας, στις εξαγγελίες που έκανε στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Κατά την επίσκεψη Μητσοτάκη στη Λάρισα, ένας συνταξιούχος τον πλησίασε και τον ρώτησε τα αυτονόητα.

Για την ακρίβεια τον στρίμωξε, με τον πρωθυπουργό να αδυνατεί να απαντήσει στην απλή αλλά γεμάτη ουσία ερώτηση που του απηύθυνε ο συνταξιούχος. «Πώς θα τα βγάλω πέρα

με 600 ευρώ; Να γράφει 1200 και να παίρνω 600;» ρώτησε τον πρωθυπουργό με τον κ. Μητσοτάκη να απαντά «θα πάρεις αναδρομικά».

Αναδρομικά συνάδελφοι! Ο πρωθυπουργός μας εμπαιζει, νομίζει ότι η καταβολή των αναδρομικών, όταν βεβαίως αυτή γίνει, είναι το «φάρμακον δια πάσαν νόσον». Ο συνταξιούχος του είπε ορθά κοφτά ότι ελέω της αναιτίας σκληρής φορολογίας που υπόκεινται οι συνάδελφοι και των λοιπών περικοπών που υπέστησαν, οι συντάξιμες αποδοχές έχουν καταραληθεί.

Ο πρωθυπουργός απέφυγε να μιλήσει, να δεσμευτεί, έστω και τώρα, απέναντι σ' ένα συνταξιούχο που εξέφρασε τις αγωνίες και τη θλίψη του, για την κατάντια στην οποία έχει περιέλθει. Το βίντεο με τις εύλογες διαμαρτυρίες του συνταξιούχου στον πρωθυπουργό στη Λάρισα, το απέκρυψαν τα συστημικά ΜΜΕ. Δεν θα το δείτε σε κάποιο μεγάλο κανάλι, άλλωστε αυτά έχουν αναλάβει «εργολαβία» την προστασία του πρωθυπουργικού ίματζ-προφίλ.

Και σημειώνουμε τα παρακάτω απευθυνόμενοι στον πρωθυπουργό:



Ζητάμε να προχωρήσει άμεσα στην καταβολή των οφειλόμενων αναδρομικών. Επίσης, απαιτούμε να συμπεριληφθούν οι συνταξιούχοι στην απαλλογία της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης από το 2022, κάτι για το οποίο ο πρωθυπουργός, στη ΔΕΘ, δεν έκανε την παραμικρή νύξη.

Ζητάμε, επιπλέον, σ' ό,τι αφορά στα αναδρομικά, να κάνουν το φόρο 20%, ενιαίο, όπως έκαναν το 2017 με τα αναδρομικά των ένστολων.

Απόψεις & Σχόλια

Του γεν. γραμματέα Τάσου Γεωργιάδη

Άνθρακας ο θησαυρός!

Κατά μάνα κατά κύρη, κατά γιό και θυγατέρα, οι απόγονοι του νεοφιλελευθερισμού, ακολουθούν πιστά τους προγόνους τους κ. Μάνο και Ανδριανόπουλο, που χρόνια τώρα εκφράζουν τους ισχυρούς της οικονομίας και της πολιτικής των αγορών, υποστηρίζοντας την κοινωνία των δύο ταχυτήτων, όπου οι αριθμοί ευημερούν εις βάρος εργαζομένων και συνταξιούχων.

Την ημέρα που πήγαν οι συνάδελφοί μας, να λάβουν κάποια αναδρομικά, που τόσο είχαν διαφημίσει μέσω των ΜΜΕ, του γραπτού και ηλεκτρονικού τύπου, συνειδητοποίησαν ότι ο θησαυρός αποδείχθηκε άνθρακας. Κάποιοι πήραν αλλήλ κάποιιο άλλοι δεν πήραν, ούτε έχουν πάρει μέχρι σήμερα. Η αιτιολογία των αρχών είναι ότι προκύψει τεχνικό-υπολογιστικό πρόβλημα από τις εταιρείες που έχουν αναλάβει την έκδοση των συντάξεων, αγνοώντας όλα τα Ταμεία που έχουν τα στοιχεία για να εκδίδουν τις συντάξεις. Η απογοήτευση ήταν τόσο μεγάλη και το μπα-

ράζ των συναισθημάτων ήταν εναλλασσόμενα, εκφράζοντας συγχρόνως και την απογοήτευση.

Η επικοινωνιακή πολιτική της κυβέρνησης καταρρέει και μαζί θα καταρρεύσει η αδιέξοδη πολιτική της (που έχει πληθωρισμό, μείωση συντάξεων).

Είχε προηγηθεί η αίοιλη απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ να περικόψει την εργασιακή αποζημίωση των συναδέλφων κατά 15.000 ευρώ. Τώρα, δεν καταθέτει τα αναδρομικά στους συνταξιούχους και μάλιστα, κάνει τις σχετικές ανακοινώσεις, την ώρα που οι συνάδελφοι έσπευσαν να εισπράξουν τα χρήματα!

Άλλη μία απόφαση νεοφιλελεύθερης πολιτικής, είναι η ψήφιση ενός εργασιακού νομοσχεδίου, το οποίο με τις ευλογίες σας, αφήνει τους εργαζόμενους (παιδιά και εγγόνια μας) βρορά στους εργοδότες. Η προώθηση του νομοσχεδίου για την επικουρική ασφάλιση, που στέλνει και τον κουμπαρά στα μεγάλα funds και

δημιουργεί πλήρη εξάρτηση των επικουρικών συντάξεών μας, από τις τιμές των Χρηματιστηρίων και των αγορών. Οι όποιες εγγυήσεις δίνετε, προκειμένου τα χρήματα αυτά να τα εισπράξουν οι συνάδελφοι, όταν συνταξιοδοτηθούν, είναι σαν τις εγγυήσεις που δίνετε παλιά στο αναδιανεμητικό σύστημα, όταν εγγυόσασταν τις συντάξεις μας και κατόπιν τις «ψηλιδίζατε». Αυτή η πλήρης εξάρτηση των επικουρικών συντάξεων με τις τιμές των Χρηματιστηρίων, είναι η πολιτική των αγορών, που το αποτέλεσμα της είναι άγνωστο.

Κάνετε διαφήμιση της πολιτικής σας, μέσω των ΜΜΕ, για την επιτυχία του Ταμείου Ανάκαμψης, υποστηρίζοντας ότι θα έρθουν πολλά δις. ευρώ και τα οποία θα εισέληθον στην ελληνική οικονομία, για την περιβόητη μεγάλη ανάπτυξη. Γεννάται το ερώτημα, **τα χρήματα αυτά θα δοθούν προς όφελος των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των παραγωγικών μονάδων ή θα διχορευτούν σε επιλεγμένους**

επενδυτές, οι οποίοι βάσει της πολιτικής σας, έχουν αναλάβει την αναπτυξιακή πολιτική του τόπου; Αν γίνει το τελευταίο, τότε θα βρεθούμε ενώπιον ενός οικονομικού-κοινωνικού φιάσκου, αντίστοιχου με εκείνο του σχεδίου Μάρσαλ, το οποίο δημιούργησε όλα εκείνα τα τζάκια τα οποία χάραξαν τη ζωή των γενεών, με μια αναδιανομή οικονομικής εξουσίας για τους λίγους και του ισχυρούς, που απαξίωσαν τα συνδικάτα που εκπροσωπούσαν τους πολίτες

Γι' αυτό απαιτείται μια αναδιανομή εξουσίας, με δημοκρατικό χαρακτήρα, τηρώντας τους θεσμούς. Δεν φαίνεται, όμως, στον ορίζοντα κάτι τέτοιο, διότι τα νομοσχέδια που ψηφίζετε είναι εκ διαμέτρου αντίθετα μ' όσα περιγράφουμε. Όπως για παράδειγμα το εργασιακό, το ασφαλιστικό (επικουρικές συντάξεις).

Απέναντι στην πολιτική που ορθώνει κυβέρνηση, εμείς προβάλλουμε την πολιτική της αναδιανομής του πλούτου, μέσα από τις συνεργασίες.

Η σοσιαλ-δημοκρατία επιστρέφει στην Ευρώπη!



Γράφαμε στο φύλλο 172 της εφημερίδας: «Τον Σεπτέμβριο, οι εκλογές που θα διεξαχθούν στη Γερμανία, θα δείξουν τον δρόμο, εφόσον οι δυνάμεις της σοσιαλδημοκρατίας, Πράσινοι, Φιλελεύθεροι, βρεθούν σε κοινή πορεία. Δίνεται η ευκαιρία να απαλλαγεί η Ευρώπη από τη νεοφιλελεύθερη κυριαρχία».

Οι εκλογές στη Γερμανία, που διεξήχθησαν στις 26/9, αναδεικνύουν νικητές τους Σοσιαλδημοκράτες. Η ώρα της αλλαγής για την Ευρώπη, έφτασε.

Να υλοποιήσετε τις αποφάσεις του ΣτΕ για τα αναδρομικά



Ο πρωθυπουργός καλείται να υλοποιήσει τη δέσμευση του ότι θα εφαρμόσει τις αποφάσεις των δικαστηρίων.

Καλείστε να υλοποιήσετε την απόφαση του ΣτΕ, το 2015, για τα δώρα και τα επικουρικά. Άλλη απόφαση δεν υπάρχει και η αναμενόμενη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για τα δύο αυτά ζητήματα. Οτιδήποτε άλλο από την υλοποίηση της απόφασης του ΣτΕ το 2015, θα είναι στρουθοκαμηλισμός και «μαγειρείο».

Τ. Ανάκαμψης: Να φτάσουν στους πολίτες τα ευρωπαϊκά κονδύλια

Η πανδημία έφερε πολλές αλλαγές, αναγκάζοντας την Ευρώπη να δημιουργήσει ένα μηχανισμό στήριξης των οικονομιών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα πολυεπίπεδα προβλήματα που προέκυψαν. Ο,τι δεν έκανε, δηλαδή, το 2010, όταν δημιουργήθηκε η χρηματοοικονομική κρίση, που έπληξε τις χώρες της Ε.Ε. Στόχος είναι να εξισορροπήσει τις κοινωνικές ομάδες και να αποφυγεί τις συγκρούσεις, τις αντιπαράθεσεις και τις όποιες ανισότητες δημιουργεί αυτό το μείζον θέμα της υγείας. Να μην επιτραπεί η περιθωριοποίηση των εργαζομένων, των συνταξιούχων και των παραγωγικών δυνάμεων κάθε

χώρας.

Έτσι η Ευρωπαϊκή Ένωση «κατασκεύασε» το Ταμείο Ανάκαμψης, προκειμένου να δώσει χρήματα στις πληγείσες χώρες, τόσο μέσω επιδότησης, όσο μέσω δανείου με αισθητά μικρό επιτόκιο.

Ο αγώνας μας είναι, λοιπόν, να φροντίσουμε να φτάσουν στους πληγέντες πολίτες, αυτά τα χρήματα. Οι όροι και οι κανόνες για την διανομή των ευρωπαϊκών πόρων, πρέπει να προκύψουν από τον διάλογο της κυβέρνησης, με τους Θεσμούς, με τα εργατικά και συνταξιοδοτικά κινήματα. **Ο διάλογος θα φανερώσει τον πραγματικό δρόμο**

της ανάπτυξης, για να μην έχει την κατάληξη του σχεδίου Μάρσαλ, που κατέληξε στις τσέπες των οικονομικά ισχυρών της εποχής, με τα γνωστά αποτελέσματα για το μέλλον της χώρας.

Ούτε μπορεί με ευρωπαϊκά χρήματα και εγγυημένα από την Κομισιόν, να γίνει κομματική σπέκουλα.

Και για μην έχουμε τέτοιους είδους σπέκουλα, πρέπει η κυβέρνηση να ακολουθήσει μια συνδυαστική πολιτική, κρατικής παρέμβασης και ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Να θυμηθούμε ότι μετά τη λήξη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, ο Ερχατ είπε στον τότε Καγκελάριο της Δυτικής Γερμανίας

αντενάουερ τα εξής σημαντικά και τα οποία πρέπει να αποτελέσουν παράδειγμα: «σε κάθε Διοικητικό Συμβούλιο των επιχειρήσεων ιδιωτικού τομέα, πρέπει να υπάρχει εκπροσώπηση εργαζομένων έτσι ώστε τα χρήματα που προορίζονται για την ανάπτυξη, να μην πάνε στους ιδιώτες βιομηχάνους, δηλαδή σ' αυτούς που έφτιαχναν όπλα και σφαίρες και τροφοδοτούσαν την πολεμική μηχανή του Γ' ΡΑΪΧ.

Το παράδειγμα αυτό πρέπει να είναι ο μπουσουλός της διανομής των κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης. Για μια δίκαιη συμμετοχική αναδιανομή των πόρων.

Συνδικαλισμός και πολιτική

Του Απ. Βουραζανίδη

Κάθε συνδικαλιστική παράταξη έχει σαν στόχο να γίνει Διοίκηση και ν' αγωνιστεί για τα συμφέροντα των συναδέλφων, που φυσικά είναι και δικά της συμφέροντα. Για να πετύχει τον στόχο της, πρέπει να καταστρώσει ένα πρόγραμμα και να επιλέξει μια τακτική. Αν η τακτική δεν είναι σωστή, ο στόχος απομακρύνεται και η προσπάθεια αποδυναμώνεται.

Στο χώρο μας, κατά καιρούς, υπήρξαν συναινέσεις που οδήγησαν σε ικανοποιητικά αποτελέσματα. Η ΔΑΚΕ του χώρου μας, που ήξερε ότι υπερασπίζεται την ενότητα, **ακολούθει στην πράξη τον αντίθετο δρόμο**. Ας δούμε μερικές από τις θέσεις της που εκφράζει με κάθε ευκαιρία. Σε δημοσίευσμά της στην Εφημερίδα μας, πρόσφατα, δήθεν ενημερώνει τους συναδέλφους μέσα από μια κομματική τοποθέτηση που δεν έχει καμιά σχέση με τον Συνδικαλισμό. **Γράφει:** «Θέλει (ο πρόεδρος του Σύντηλλογου μας) να στρώσει το δρόμο στον ΣΥΡΙΖΑ που στο πρόγραμμά του (;) σχεδιάζει, όταν έρθει στην εξουσία, να ελέγξει όλους τους αρμούς της και να κάνει εκκαθαρίσεις σ' όλην τον δημόσιο τομέα (που τόσο καλά λειτουργεί – προσθέτω εγώ). Ο πρόεδρος του Σύντηλλογου μας – συνεχίζει – έχει κάνει τον Σύντηλογο παράρτημα της Κουμουνδούρου και είναι στο χέρι μας να βάλουμε τέρμα σ' αυτήν την 'ασυδοσία'». Όλα αυτά που γράφουν αποτελούν προϊόν της κομματικής τους εμπάθει-

ας, αφού η πολιτική εκπορεύεται από άλλα μέσα και κανένα πρόσωπο – όσο αξιόλογο κι αν είναι – δεν μπορεί να διαδραματίσει τέτοιο ρόλο. Εξ' άλλου ο ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε Κυβέρνηση και άφησε έργο που είναι προσβάσιμο για κριτική.

Φαίνεται πως λησμονούν τα ιστορικά γεγονότα, ή αγνοούν πως η περίπτωση της χώρας μας κατέδειξε ότι οποιαδήποτε κυβέρνηση αψηφά τη λιτότητα, έρχεται αυτόματα αντιμέτωπη με τους παγκόσμιους θεσμούς, που προστατεύουν το Κεφάλαιο. Μετά τη νίκη του ΣΥΡΙΖΑ το 2015, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, αρμόδια για την προστασία των Ελληνικών Τραπεζών, **τράβηξε την πρίζα** από τις τράπεζες της χώρας μας, προκαλώντας διαφυγή κεφαλαίων 20 (είκοσι) δις ευρώ, (τα στοιχεία από τον ΟΟΑΣΑ), φέρνοντας την τότε κυβέρνηση, αντιμέτωπη με το δίλημμα **χρεωκοπία ή υποταγή**. Η συνέχεια είναι γνωστή. Το ρόλο της ενημέρωσης του κόσμου ανέλαβε τότε, η δεξιά Γερμανική εφημερίδα Stern, αφού πρώτα είχαν τσακίσει με τις επάλληλες συνεδριάσεις, νύχτα-μέρα, την αντιπροσωπεία της χώρας μας.

Η κίνηση ήταν συμβολική – έγραφε η Εφημερίδα – και στόχευε στην αναθέρμανση της Κεντρικής Ιδέας, ότι δεν υπάρχει εναλλακτική λύση. **Όλοι οι δρόμοι εκτός Κεφαλαιοκρατίας (Καπιταλι-**

σμού) οδηγούν σε εξέγερση εναντίον της φυσικής τάξης πραγμάτων και η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι υποχρεωμένη να την υπερασπιστεί, κατέληγε.

Η τότε κυβέρνηση, αναγκάστηκε – **παρά τις ιδεολογικές της πεποιθήσεις** – ν' αποδεχτεί αυτούς τους όρους, αφού αυτή ήταν και η θέση όλων σχεδόν των κομμάτων της χώρας και του μεγαλύτερου μέρους του ελληνικού λαού: **Να παραμείνει η χώρα, πάση θυσία, στην Ευρωπαϊκή Ένωση**. Αυτά είναι τα γεγονότα που θα υπενθύμιζε κάθε συνετός παρατηρητής στη ΔΑΚΕ, που με τόση προχειρότητα και χωρίς σύνεση και περίσκεψη, ισχυρίζεται πως αν ο ΣΥΡΙΖΑ επανέλθει στην Κυβέρνηση, θα διαλύσει τη χώρα. Είναι φαρισαϊσμός να ζητάς από τους συναδέλφους να σώσουν τη χώρα, απομακρύνοντας από τη συνδικαλιστική εξουσία ένα πρόσωπο που δήθεν 'στρώνει το δρόμο για να καταστραφεί η χώρα. (!)

“**Η ΔΑΚΕ που λέει ότι υπερασπίζεται την ενότητα, ακολουθεί τον αντίθετο δρόμο**”

Λησμονούν πως η Κυβέρνηση εκείνη, παρά τις δυσκολίες που αντιμετώπισε, άφησε στα κρατικά ταμεία αρκετά δις ευρώ και χορήγησε στους συνταξιούχους ένα μηνιαίο, έστω και κουτσουρεμένο, για να έρθει η σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ. (αγαπημένη της ΔΑΚΕ) να το περικόψει τελείως, ενώ υπόσχονταν το αντίθετο.

Και τα λάθη τακτικής συνεχίζονται και δείχνουν πως

αυτός ο συνδικαλιστικός χώρος πάσχει από **‘χρόνια Συριζήτιδα’** και έχει φαντασιώσεις για ένα πρόσωπο συναδέλφου, που το βλέπουν σαν επιχείρημα στις επιδιώξεις τους. Γράφουν: «Με τη συμπεριφορά του (ο πρόεδρος πάντα) δικαιώνει τις **χιλιάδες** συναδέλφους που έχουν μετονομάσει την Εφημερίδα μας σε παράρτημα της «ΑΥΓΗΣ» και

του «Ντοκουμέντου», (πού το θυμήθηκαν αυτό το έντυπο, τελείως άγνωστο στο χώρο τους)». Και ο κάθε συναδέλφος θ' αναρωτιέται πού βρέθηκαν αυτές οι χιλιάδες συναδέλφοι και πως γνωστοποίησαν την δυσαρέσκειά τους. Εδώ χρειάζεται μία απάντηση, όπως και για τις **δήθεν δεκάδες** που έγραψαν για την εφημερίδα και απορρίφθηκαν δια στόματος προέδρου. Διαφορετική εντύπωση θα έκανε, αν αναφέρονταν απλά σε πολλούς και μερικούς συναδέλφους. Η υπερβολή όχι μόνο σκοτώνει την αλήθεια, αλλά υποβαθμίζει και την σκοπιμότητα για την οποία γράφεται. **Να ένα από τα σοβαρά λάθη τακτικής, στα οποία αναφέρομαι, συνάδελφε Θωμόπουλε.**

Η συνέχεια των όσων γράφουν επιβεβαιώνει του λόγου το αληθές. Διαβάστε: «Πρόσθετα η στράτευση στον ΣΥΡΙΖΑ είτε νηθημένα, είτε ΟΧΙ (ας μας πουν πώς γίνεται η στράτευση χωρίς τη θέληση του ατόμου) δημιουργεί

–συνεχίζουν – πρόβλημα στον πυρήνα, στη φιλοσοφία (!) και στην αναγκαιότητα ύπαρξης του Σύντηλλογου μας». (Μεγαλοστομίες χωρίς αντίκρισμα). Δηλαδή, η σημερινή

“**Ο Συνδικαλισμός είναι αγώνας, σε αντίθεση με την πολιτική**”

Διοίκηση πάει να μας διαλύσει τον Σύντηλογο (!). Και μη χειρότερα θα έλεγε ένας νοήμονας άνθρωπος και μάλιστα συνάδελφος.

Και επιτέλους βλέπει κανείς στις θέσεις τους

και μια σωστή παρατήρηση. Όλες οι ανακοινώσεις του Σύντηλλογου πρέπει να περνούν από το Δ.Σ. Αν δεν περνούν, είναι λάθος της Διοίκησης και πρέπει να το διορθώσει. **Σωστά η ΔΑΚΕ το επισημαίνει**. Έχει όμως στο παθητικό της, δικά της λάθη, που αναιρούν αυτήν της την διαμαρτυρία. Οι ίδιοι δεν πειθαρχούν, ενώ είναι υποχρεωμένοι, σε πολλές από τις αποφάσεις του Δ.Σ. Λειτουργούν παραταξιακά. **Αυτή τους η στάση αποδυναμώνει την διαμαρτυρία τους**. Ας το προσέξουν.

Ο Συνδικαλισμός είναι αγώνας, σε αντίθεση με την πολιτική (ο όρος με την έννοια του κομματισμού) που εξυπηρετεί οργανωμένα συμφέροντα. Οι εντάξεις στα κόμματα, δεν πρέπει ν' αφομοιώνουν και να ξεστρατίζουν τη συνδικαλιστική δραστηριότητα, **καθιστώντας τον Συνδικαλισμό αποπαίδι της πολιτικής**. Αν αυτό το συνειδητοποιήσουμε τότε σίγουρα θα έρθουν καλύτερες μέρες και για μας και για τη χώρα.

Απόψεις & Σχόλια

Γράφει ο πρόεδρος Γιώργος Πεπόνης

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο δισέλιδο αυτό, θα επιχειρήσω να καλύψω μεγάλο φάσμα των σημαντικών θεμάτων που μας απασχολούν. Ζητήματα για των οποίων τη λύση η Διοίκηση του Συλλόγου μας αγωνίζεται, έχοντας στο πλάι της, πάντα, εσάς.

Πριν τις εκλογές του 2019, το κυρίαρχο θέμα που κάλυψε ατελείωτες ώρες στα κανάλια και για το οποίο χύθηκε άπλετο μελάνι στον Τύπο, ήταν η αποκατάσταση των συντάξεων από τις ανάληπτες περικοπές που είχαν γίνει το 2012 (δεύτερο μνημόνιο) με πρωθυπουργό τον Σαμαρά και υπουργό Οικονομικών τον Βενιζέλο. Περικοπές είχαν γίνει και με το πρώτο Μνημόνιο (Παπανδρέου), με πετσόκομμα και των δώρων, που κρίθηκε συνταγματικό για να «σωθεί» δημοσιονομικά η χώρα. **Οι περικοπές του 2012, όμως, έβγαζαν μάτι**, ήταν τόσο άγριες, που κρίθηκαν παράνομες και αντισυνταγματικές (απόφαση ΣτΕ, Ιούνιος 2015). Οι μειώσεις των νόμων 4051 και 4093, σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, έπρεπε να σταματήσουν, και να δοθούν και αναδρομικά, ενώ τα δώρα που καταργήθηκαν, με το νόμο 4093, έπρεπε να επιστραφούν.

Προεκλογικά είχαμε το εξής οξύμωρο: Η Νέα Δημοκρατία ασκούσε κριτική στην προηγούμενη κυβέρνηση για περικοπές που έγιναν με το τρίτο μνημόνιο του ΣΥΡΙΖΑ, ξεχνώντας τις ολέθριες περικοπές που συντελέστηκαν με τα δικά της μνημόνια. **Για λόγους ψηφοθηρίας και μόνο, τα στελέχη της Ν.Δ. υπόσχονταν ότι μετά τις εκλογές θα αποκαθιστούσαν το χαμένο εισόδημα των συνταξιούχων.** Θα σέβονταν τις αποφάσεις των δικαστηρίων και άλλα τέτοια...

Ποιος δεν θυμάται τις ώρες και μέρες εκπομπών, ειδικά

τα Σαββατοκύριακα, ποιος δεν διάβασε ολόκληρα «σεντόνια» εφημερίδων και τους πίνακες που μας παρουσίαζαν με το πόσα πολλά χρήματα θα παίρναμε;

Παρά τις δεσμεύσεις, προεκλογικά, της κυβέρνησης της Ν.Δ, μετά τις εκλογές έγινε ξεκάθαρο ότι για τους κυβερνώντες **η μεγάλη μάζα των συνταξιούχων είναι «παιδιά ενός κατώτερου Θεού».** Οι δικαστές, θυμίζουμε, ότι εισέπραξαν τα αντίστοιχα αναδρομικά, τα οποία επεστράφησαν και στους ένστολους, στους καθηγητές πανεπιστημίου και στους γιατρούς του ΕΣΥ, το 2018.

Ούσα εκτεθειμένη η κυβέρνηση, από τις δικές της υποσχέσεις περί αποκατάστασης των συντάξεων, μεθόδευσε μια νέα δικαστική απόφαση, για επιστροφή ποσών που αντιστοιχούν σε 11 μήνες. Χρησιμοποίησε την αίτηση δικαιολογία, ότι υπήρχε κενό νόμου ανάμεσα στο χρονικό διάστημα της απόφασης του ΣτΕ (Ιούλιος 2015) και της ψήφισης του νόμου Κατρούγκαλου (Ιούνιος 2016). Αποσιωπήθηκε σκόπιμα, ότι η ισχύς του νόμου Κατρούγκαλου άρχισε από 1/1/2019 και επομένως τα αναδρομικά έπρεπε να καλύπτουν το χρονικό διάστημα μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2018. Τρανή απόδειξη γι' αυτό είναι τα ίδια τα ενημερωτικά σημειώματα της σύνταξης, για όλο το 2016, το 2017 και το 2018, στα οποία «μοστράρονται» οι παράνομες κρατήσεις των νόμων 4051 και 4093.

Μια τέτοια απόφαση, δηλαδή αναδρομικά περίπου τριών χρόνων, εκδόθηκε από το τμήμα του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δικαιώνοντας τους συνταξιούχους του Δημοσίου που είχαν καταθέσει προσφυγές. Αξίζει να αναφέρουμε ότι στην πρόσφατη ολομέλεια του

Τελείωσαν τα ψέματά τους...



Ελεγκτικού Συνεδρίου, για το θέμα, οι νομικοί εκπρόσωποι της κυβέρνησης και του ΕΦΚΑ, δεν είπαν πως δεν τα δικαιούνται «νομικά» οι προσφεύγοντες, δήλωσαν, ωστόσο, ότι δεν είναι δυνατόν να πληρωθούν αυτά τα χρήματα, **διότι προορίζονται για την αγορά των πολεμικών αεροσκαφών (Rafale)!!!** Εμείς, σε καμία περίπτωση δεν ήλθε να μείνει απροσάταυτη η χώρα. Αυτό που ήλθε είναι να μην ενισχύεται η άμυνα της χώρας με τα χρήματα των συνταξιούχων.

Δεν έφταναν, όμως, μόνο αυτά, η κυβέρνηση έπραξε και το εξής φοβερό, **τεμάχισε, την απόφαση του ΣτΕ.** Αυθαίρετα επέστρεψε το 2020 τα ποσά του 11μήνου, μόνο για τις κύριες συντάξεις, ενώ παρακρατούνται ακόμα τα αναδρομικά από δώρα και επικουρικά. Θυμάστε, ότι ψήφισε και τροπολογία που ανέφερε ότι όσοι πάρουν τα αναδρομικά από τις κύριες συντάξεις, αποκλείονται από τη διεκδίκηση των χρημάτων για τις επικουρικές και τα δώρα, με εξαίρεση όσους είχαν καταθέσει αγωγές. Τιμώρησε, έτσι, όσους παίρνουν κάτω από 1.000 ευρώ, δηλαδή όλους τους χαμηλοσυνταξιούχους. Αυτά τα χρήματα είναι εκ των ουκ άνευ δικά μας και πρέπει να τα επιστρέψει άμεσα.

Αν' αυτού σήμερα μας καλούν, για τα ψίχουλα που μας έδωσαν ως αναδρομικά 11μήνου, να επιστρέψουμε, μέσω φόρου, μέχρι και τα μισά

ποσά! Εδώ κουμπώνει τέλεια «εκεί που μας χρώσταγαν, μας ζτάνε και το βόδι». Το οικονομικό επιτελείο αγνοεί πλήρως τα επιχειρήματά μας, όπως είναι οι οφειλόμενοι τόκοι και απορρίπτει το αίτημά μας, έστω να πληρωθεί ο φόρος με ενιαία κλίμακα 20%, όπως έγινε το 2018 με τους ένστολους.

Επανυπολογισμός

Έχουμε πει κατ' επανάληψη ότι ο νόμος Κατρούγκαλου, πέραν των αρνητικών πτυχών, είχε για μας τους συνταξιούχους του ΕΛΤΑ το θετικό, ότι κατά τον επανυπολογισμό λαμβάνονταν υπόψιν οι αυξημένες εισφορές που πληρώνουμε (όταν άλλοι πλήρωναν 20%, εμείς φτάσαμε να πληρώνουμε 35%) και έτσι βελτιώθηκαν κάπως οι συντάξεις μας σε σχέση μ' άλλους συνταξιούχους.

Κάτι όμως στο θέμα αυτό του επανυπολογισμού, δεν πήγε και συνεχίζει να μην πηγαίνει καλά. Η μεγάλη διαφορά 200 και 300 ευρώ, μεταξύ συναδέλφων που πήραν σύνταξη πριν το νόμο Κατρούγκαλου και αυτών που πήραν, μετά είναι αδικαιολογήτη. Από τότε ο Σύλλογός μας μοχθούσε, προκειμένου να γίνει σωστός επανυπολογισμός για τα μέλη του.

Παρόλα αυτά, τίποτα δεν διορθώθηκε και υπάρχουν συνάδελφοι που βλέπουν μεγάλες διαφορές ανάμεσα στις αποδοχές τους, με αυτές άλλων συναδέλφων, με τα ίδια

προσόντα και τα ίδια χρόνια δουλειάς. Άλλοι συνάδελφοι που δεν τους υπολογίστηκαν τα βαρέα και ανθυγιεινά και άλλοι συνάδελφοι που είχαν παράλληλη ασφάλιση. Έχουμε στοιχεία επ' αυτού, παρά τις αιτήσεις-εντάσεις που είχαν κατατεθεί στον ΕΦΚΑ.

Αυτό έχει επιπτώσεις και στη υλοποίηση του Νόμου Βρούτση, που βελτιώνει τα ποσοστά αναπλήρωσης, αλλά επειδή ο επανυπολογισμός στηρίχθηκε στον επανακαθορισμό των συντάξεων από 1/1/2019 που ήταν εσφαλμένος και σε αντίθεση με το «πνεύμα» αλληλίας και τις διατάξεις του νόμου Κατρούγκαλου, προέκυψε και προκύπτει ακόμα η δυσκολία καταβολής των αναδρομικών, που αναβάλλονται από μήνα σε μήνα.

Υπάρχει φυσικά και το πρόβλημα ότι ο νόμος Βρούτση ευνοεί μια μικρή μερίδα συνταξιούχων, αυτούς που εργάστηκαν πάνω από 30 χρόνια. Το σωστό ήταν και επιμείναμε ως Σύλλογος, πολύ για αυτό, τα ποσοστά αναπλήρωσης να ξεκινάνε από την 20ετία, ώστε να μην τιμωρούνται συνάδελφοι που έφυγαν νόμιμα με 25ετία, μπότερες ανήλικων κτλ.

Για μας παραμένει το αίτημα, να μας αποσαφηνίσουν εγγράφως, με σωστό ενημερωτικό σημείωμα, τις παραμέτρους που ελήφθησαν υπόψιν κατά τον επανυπολογισμό.

Προσωπική διαφορά

Με την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είδαμε και το «θαύμα» της νεκρανάστασης της προσωπικής διαφοράς, η οποία υποτίθεται ότι είχε «πεθάνει» οριστικά. Προεκλογικά, οι κυβερνώντες μας υπόσχονταν αυξήσεις, αναδρομικά κτλ, αλλά και μετεκλογικά έλεγαν και ήλθε ακόμα ψευδώς ότι

Απόψεις & Σχόλια

Γράφει ο πρόεδρος Γιώργος Πεπόνης

Αποκαλύπτεται η αλήθεια!

δεν θα μειωθούν οι συντάξεις. Ωστόσο, η «νεκρανάσταση» της προσωπικής διαφοράς είναι ένα γεγονός που αποκρύπτουν οι κυβερνώντες, διότι ακριβώς είναι παράγοντας μείωσης των περισσότερων συντάξεων.

Τι είναι αν δεν είναι μείωση, αυτό που βλέπει ο συνταξιούχος, όταν κάθε μεταβολή υπέρ του βρίσκει ένα τείχος υλοποίησης; **Είναι το χρέος που έχει κάθε συνταξιούχος με την προσωπική διαφορά** και αποκαλύφθηκε τελευταία με τα αναδρομικά.

Έχουν τώρα δύο χρόνια που μας τάζουν αναδρομικά, αλλιά αποδεικνύεται ότι αυτά αφορούν μόνο το 8% των παιδιών συνταξιούχων. Για τους υπόλοιπους θα αφαιρεθούν τα ποσά από την προσωπική διαφορά, δηλαδή θα χρωστάνε λιγότερα. Αίσιος, αν αυτό συνέβαινε στη θητεία της προηγούμενης κυβέρνησης, κανάλια και εφημερίδες θα έβγαζαν εμάς τους συνταξιούχους στα κεραμίδια.

13η σύνταξη

Η προηγούμενη κυβέρνηση, κάτω και από την πίεση του συνταξιοδικού κινήματος, νομοθέτησε τη λεγόμενη 13η σύνταξη. **Η σύνταξη, αυτή ήταν ολόκληρη και πραγματικά 13η για τους χαμηλοσυνταξιούχους.** Ήταν, όμως, από λίγο έως πολύ κουτσουρεμένη για τους υπόλοιπους. Όλα τα κόμματα της Βουλής, ψήφισαν αυτόν τον νόμο, μαζί και η Νέα Δημοκρατία, που χαρακτήριζε τη σύνταξη αυτή «ψίκουλα». Όταν έγινε, όμως κυβέρνηση, επειδή δεν καταδεχόταν, φαίνεται να δίνει ψίκουλα, την αφάιρεσε τελείως και μπροστά στη γενική κατακραυγή δεσμεύτηκε, ότι θα θεσπίσει ένα μηχανισμό ενίσχυσης για τους χαμηλοσυνταξιούχους.

Επικουρική ασφάλιση

Γι' αυτό τον μηχανισμό ενίσχυσης των συνταξιούχων που αναφέραμε, η κυβέρνηση είχε δεσμεύσει το 0,5% στον προϋπολογισμό για μέρισμα. Αυτό το ποσό δεν δόθηκε στους συνταξιούχους, ούτε μας δίνεται ακόμα, διότι δυστυχώς, θα πάει στο έκτρωμα που ψήφισαν για το επικουρικό. Αυτό έγινε επειδή η Κομισιόν, επέμενε να καλυφθεί η μετάβαση από το αναδιανεμητικό στο κεφαλαιοποιητικό σύστημα. **Η αλήθεια είναι πως αυτό το ποσό που προοριζόταν για τους χαμηλοσυνταξιούχους, θα πάει για την κάλυψη της δημοσιονομικής τρύπας, η οποία προκύπτει από την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης, με σύνολο ζημιάς για τα 40 χρόνια, πάνω από 70 δισ.ευρώ.** Η θέση του Σύλλογου, είναι η πλήρης αντίθεση για την αλλαγή της επικουρικής ασφάλισης από αναδιανεμητική σε κεφαλαιοποιητική. Οι κυβερνώντες όμως, δεν έχουν το μυαλό τους αλλού, παρά στο πώς θα ευνοήσουν τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

Θέλουν να δώσουν «ζεστό» χρήμα σ' αυτές για 30 με 40 χρόνια και και μετά βλέπουμε ή για την ακρίβεια ξέρουμε τι θα συμβεί τόσο από την ελληνική όσο και από τη διεθνή εμπειρία. **Στη χώρα μας, παράδειγμα αποτελεί η ΑΣΠΙΣ Πρόνοια, από το εξωτερικό η Lehman Brothers.** Αν ήθελαν πραγματικά να βοηθήσουν το ασφαλιστικό σύστημα, δεν θα πανηγύριζαν την κίνηση που έκαναν πρόσφατα με την πώληση του ΔΕΔΔΗΕ, επειδή θα εισπράξουν χρήματα, τα οποία στην ουσία είναι τα κέρδη δύο ή τριών ετών. Μόνο αυτά, αν παραχωρούνταν στο ασφαλιστικό σύστημα, δεν θα υπήρχε πρόβλημα. Και κάτι άλλο: αμαρ-

τία δεν είναι τα σίγουρα κέρδη που έχει η ελληνική εταιρεία, να βελτιώνουν τις παροχές των Αυστραλών συνταξιούχων, που συμμετέχουν στο fund που αγόρασε τη ΔΕΔΔΗΕ και όχι των Ελλήνων συνταξιούχων;

Το δικό μας επικουρικό

Όσον αφορά το δικό μας επικουρικό, δεν είναι μόνο αδικία αλλά και ντροπή, οι συνάδελφοι που συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2014 να παίρνουν τα μισά χρήματα, σε σχέση με τους συναδέλφους που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τον Γενάρη του 2015. Αφορά άνιση και επόμενη αντισυνταγματική μεταχείριση. Οι απαντήσεις του Υπουργείου Εργασίας, έως τώρα, είναι άλλα ντάτων και δεν μας καλύπτουν. Επανάληθαμε και περιμένουμε, χωρίς να αποκλείουμε και τη δικαστική διεκδίκηση, την οποία η Διοίκηση του Συλλόγου έχει ήδη αποφασίσει.

Πανδημία και Ε.Σ.Υ

Όλοι οι συνταξιούχοι, εκτός από τον φόρο, που υποτίθεται ότι με τη Ν.Δ θα μειωνόταν (ως τώρα και παρά τις υποσχέσεις μειώθηκε ελάχιστα για μας, πολύ και δύο έως τρεις φορές για τα κέρδη των επιχειρηματιών), πληρώνουμε και εισφορές για την Υγεία, με συμμετοχή μας μάλιστα τόσο στις εξετάσεις όσο και στα φάρμακα.. Εισφορές που είχαν αυξηθεί από την προηγούμενη κυβέρνηση, από το 4% στο 6% για την κύρια σύνταξη και από το 0% στο 6% για την επικουρική. Το φυσιολογικό και ανεξάρτητα από το ποιος κυβερνάει, είναι να βελτιωθεί, το Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ). **Να επενδυθούν χρήματα στην πρωτοβάθμια υγεία, να γίνουν άμεσα προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών, να ανοίξουν αντί να κλείνουν δομές υγείας, να λειτουργήσουν επιτέλους δη-**



Ανάπτυξη και ακρίβεια

Η μείωση του εισοδήματός μας δεν προκύπτει μόνο από όσα προηγούμενα αναφέραμε. Έχει αρχίσει από πριν το καλοκαίρι, μια άνοδος των τιμών σε βασικά προϊόντα μαζικής κατανάλωσης, ωστόσο τα μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση για την αναχαίτιση του «επιόχλη» της ακρίβειας, είναι ελάχιστα. **Η κυβέρνηση σφυρίζει αδιάφορα.** Καμία μείωση του ειδικού φόρου για τα καύσιμα, απλώς θεατής στο ράφι των τιμών στο φυσικό αέριο.

«Ασπιρίνη» είναι η ρύθμιση-επιδοτήση των 9 ευρώ για τα τιμολόγια της ΔΕΗ. Καλό είναι να γνωρίζουμε, ότι ούτε αυτή τη μικρή παρέμβαση θα μπορεί να κάνει στο μέλλον η κυβέρνηση, επειδή η ίδια μεθόδευσε, μέσω του Χρηματιστηρίου, το ξεπούλημα του γίγαντα που λέγεται ΔΕΗ σε ιδιώτες, με το Δημόσιο να γίνεται μειοψηφία και από το 51% που έχει σήμερα να καταλήξει πλέον με το 34%.

Ενώ αυτά συμβαίνουν με την ακρίβεια και έχουμε νέα αφάιμαξη των συντάξεων, μας καλούν να πανηγυρίσουμε για την ανάκαμψη της οικονομίας (16,2%, ανάπτυξη για β' τρίμηνο 2021). Για αύξηση στις συντάξεις ούτε κουβέντα. Πιστεύουν ότι αόριστα με την ανάπτυξη, θα πληρώσουμε τα καύσιμα, τη ΔΕΗ και μ' αυτή θα αγοράσουμε το ψωμί, τα ζυμαρικά, το γιαούρτι, τα φρούτα και τα λαχανικά που αυξάνονται κάθε ημέρα;

Θα περάσει νομίζουν απαραίτητο, ότι στη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός, δεν είπε κουβέντα για τους συνταξιούχους; Θεωρούν ότι μας έχουν στο τσεπάκι ως ψηφοφόρους; Επειδή έχει ήδη φανεί ότι στις εκλογές-όποτε γίνουν αυτές – θα εκπληγούν δυσάρεστα, το πήρανε χαμπάρι και άρχισαν να μιλάνε για νέα πακέτα παροχών. Φαίνονται, ωστόσο, κουμπωμένοι και είναι διστακτικοί ακόμα και στην κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, την οποία έπρεπε να είχαν επεκτείνει και σ' εμάς τους συνταξιούχους.

μόσιοι οίκοι ευγηρίας.

Αντ' αυτών ο νέος υπουργός Υγείας, το μόνο που έχει στο μυαλό του, είναι πώς να ενισχυθεί ο ιδιωτικός τομέας, γι' αυτό και όπου πάει αποδοκιμάζεται.

Ουδόλως τον απασχολεί ότι με την ευκαιρία της πανδημίας, οι πάντες κατάλαβαν ότι το δημόσιο σύστημα, σήκωσε και σηκώνει το βάρος, με τους ιδιώτες, απλούς θεατές και συμμετόχους

μόνο στα κέρδη. Τέλος και επειδή η κυβέρνηση τα έχει κάνει μπάχαλο και στο θέμα της πανδημίας, καλούμε, ως Σύλλογος, τους συνάδελφους να εμβολιαστούν.

Πρέπει να γίνει καθαρό ότι ο εμβολιασμός γίνεται για την ατομική προστασία, είναι όμως και κοινωνική ευθύνη που πρέπει ο καθένας μας να αναλάβει.

Απόψεις & Σχόλια

ΔΑΚΕ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Αποκατάσταση των συντάξεων

Σε πολλούς συναδέλφους υπάρχει το ερώτημα γιατί το συνδικαλιστικό κίνημα των συνταξιούχων δεν διεκδικεί την επαναφορά των συντάξεων στα προ μνημονίων επίπεδα, με παράλληλη κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων που ψήφισαν οι «Σαμαροβενιζέλοι». Αφού παραθέσουμε για την τάξη τους Νόμους με τους οποίους έγιναν οι περικοπές θα αναπτύξουμε και την θέση μας.

Η πρώτη περικοπή έγινε με τον νόμο 3845/Μάιος του 2010 (Υπουργός Παπακωνσταντίνου) που κατήργησε την 13 και 14η σύνταξη και την μετέτρεψε σε επιδόματα 800 ευρώ συνολικά, δηλαδή οι 2 συντάξεις του ΤΑΠ ΟΤΕ των 3.000 - 4.500 ευρώ έγιναν 800 ευρώ. Με τους νόμους 3863 και 3865 τον Ιούλιο του 2010 (Υπουργοί Λοβέρδος - Κουτρουμάνης) ορίζεται νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων για μετά το 2015 που οδηγεί σε μικρές μειώσεις στην αρχή και σταδιακά γίνονται μεγάλες.

Επίσης με το Νόμο 3863 Ιουλίου 2010 προβλεπόταν η επιβολή εισφοράς αλληλεγγύης στις συντάξεις από τον Αύγουστο του 2010 κλιμακωτά 3% - 13% για συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ μικτά. Επίσης επέβαλε την μείωση των επικουρικών 3% για άνω των 300 €.

Με τους νόμους 3986 και 4002/ Ιούλιος 2011 έχουμε μειώσεις με ηλικιακά κριτήρια.

Με το νόμο 4024/Οκτώβριος 2011 έχουμε νέα μείωση των συντάξεων και μείωση επικουρικών 15% για ποσά άνω των 1.500 ευρώ μικτά. Όλοι οι παραπάνω νόμοι ψηφίστηκαν από την Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ.

Με τους νόμους 4046/14.2.12 και 4051/29.2.12 (Υπουργός Βενιζέλος) επεβλήθη νέα μείωση των συντάξεων 12% για άνω των 1.300 ευρώ μικτά.

Με το νόμο 4093/ Νοέμβριος 2012 συγκυβέρνηση Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ.

Έχουμε μείωση των εισοδημάτων από κύρια και επικουρική 5% για 1.000 - 1.500 ευρώ 10% για 1.500 - 2.000 και 15% για 2.000 - 5.000 μικτά.

Επίσης πλήρης κατάργηση του ποσού των 800 ευρώ από δώρα και επιδόματα.

Με το νόμο 4336/15 (Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ που είχε υποσχεθεί κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων με ένα νόμο και ένα άρθρο και επιστροφή στα προ μνημονίων επίπεδα των συντάξεων και επικουρικών), επέρχεται μείωση κύριων και επικουρικών συντάξεων μέσω αύξησης των εισφορών υπέρ ΕΟΠΥΥ. Για τις επικουρικές επεβλήθη κράτηση 6% υπέρ ΕΟΠΥΥ και 6% (από 4%) στις κύριες συντάξεις, για τα μικτά ποσά που παίρναμε το 2009.

Την τεράστια αυτή καταστροφή των συντάξεων καλείται το συνδικαλιστικό κίνημα των συνταξιούχων να την «εξαφανίσει» και να την επαναφέρει στα επίπεδα του 2009 τότε που ο Γ.Α.Π. έλεγε ότι λεφτά υπάρχουν και θα φάμε όλοι με «χρυσά κουτάλια» αρκεί ο ελληνικός λαός να επαναφέρει το ΠΑΣΟΚ στην εξουσία.

Υπάρχουν πιθανότητες να επανέλθουμε στα επίπεδα του 2009; Θα λέγαμε ΝΑΙ, Εάν η πατρίδα μας γνωρίσει υψηλή και ουσιαστική ανάπτυξη. Εάν όλοι οι Έλληνες φροντίσουμε να μειωθεί δραστικά η παραοικονομία πληρώνοντας κανονικά τους φόρους μας και ζητώντας αποδείξεις για κάθε ευρώ που πληρώνουμε χωρίς παζαρέμα-

τα. Εάν όλοι μαζί εργαστούμε για την εξαφάνιση της μαύρης εργασίας. Εάν εργοδότες και εργαζόμενοι δηλώνουν μέχρι και την τελευταία ώρα εργασίας και πληρώνουν στο ακέραιο τις ασφαλιστικές εισφορές. Και το κυριότερο το συνδικαλιστικό κίνημα των συνταξιούχων να κατορθώσει να πραγματοποιήσει συγκεντρώσεις σαν αυτές που έγιναν για την Μακεδονία μας.

Μέχρι σήμερα οι πιο πετυχημένες πανελλαδικές συγκεντρώσεις των συνταξιούχων (με πυρήνα το ΠΑΜΕ) δεν ξεπέρασαν τις 12 - 13.000 και εξ αυτών οι προερχόμενοι από τα κόμματα του λεγόμενου «Δημοκρατικού τόξου» δεν ξεπερνούσαν τους 2.000. Για τα μέλη του Συλλόγου μας που στην Αθήνα είναι περίπου 5.000 ουδέποτε ξεπεράσαμε τους 40-50.

Αυτή είναι η ζοφερή πραγματικότητα όσον αφορά τις δυνατότητες του συνδικαλιστικού κινήματος των συνταξιούχων να επιβάλει λύσεις. Κυρίαρχο και λιγνρό είναι το γεγονός ότι το συνταξιοδικό κίνημα είναι διασπασμένο σε πολλές ομοσπονδίες και σε 3 συνομοσπονδίες).

Επικουρικές Συντάξεις

Είναι σε όλους γνωστό ότι ο 4387/16 Νόμος Κατρούγκαλου δημιούργησε τις μεγαλύτερες αδικίες που έχει ποτέ προκαλέσει ασφαλιστικός νόμος πέρα από τις μεγάλες περικοπές στις παλιές συντάξεις με το τέχνασμα της προσωπικής διαφοράς οι οποίες και δύσκολα θα δουν αυξήσεις, έχει προκαλέσει μεγάλες αδικίες στις επικουρικές και ειδικά στους ασφαλισμένους στο ΤΑΠ - ΟΤΕ.

Για τους συνταξιούχους πριν από την 12.5.16 ο επανυπολο-

γισμός των επικουρικών έγινε με τις προ του νόμου διατάξεις και κατ' εφαρμογή της προϋσχύουσας υπουργικής αποφάσεως οικ. 25909/470/2016.

Το Σ.τ.Ε. με τις 1889 και 1890/2019 αποφάσεις του έκρινε αντισυνταγματικές τις προγενέστερες ρυθμίσεις στις επικουρικές.

Αλλά ο νόμος 4670/2020 αντί να άρει τις αδικίες επικύρωσε τις παράνομες ρυθμίσεις με αποτέλεσμα να έχουμε στο χώρο μας συνταξιούχους 2 και περισσότερων ταχυτήτων (στους μέχρι 31.12.14 και στους από 1.1.2015 κλπ.).

Οι ταχυδρομικοί παρ' ότι πλήρωναν μεγάλες εισφορές για την επικουρική ασφάλιση (3 + 3%) έπαιρναν μικρές επικουρικές και με τους ληστρικούς μνημονιακούς νόμους έγιναν φιλοδώρημα. Παρ' όλα αυτά ο νόμος Κατρούγκαλου επικύρωσε τις ληστείες στις επικουρικές.

Επειδή η μέχρι σήμερα στάση του Υπουργείου στο δικαιο αίτημά μας για εξομείωση των επικουρικών των παλιών με τους καινούργιους δεν μας αφήνει να ελπίζουμε στην αποκατάσταση των αδικιών, πρόκειται να προβούμε στις πιο κάτω ενέργειες με την μορφή εισηγήσεων προς το Δ.Σ. του Συλλόγου. Δηλαδή θα εισηγηθούμε στο επόμενο Δ.Σ. τα εξής.

1. Να σταλούν εξώδικα προς τους εμπλεκόμενους Υπουργούς και στον ΕΦΚΑ.

2. Εάν παρέλθει εύλογο χρονικό διάστημα και ο Σύλλογος δεν πάρει, δεσμευτική απάντηση για αποκατάσταση της ισονομίας, της ισότητας και της αναλογικότητας στις επικουρικές συντάξεις τότε να προχωρήσουμε σε ένδικα μέσα και συγκεκριμένα: Να αναζητηθούν Δικηγορικά Γραφεία που

θα πληρούν τις προϋποθέσεις, Να συμφωνηθεί η αμοιβή τους την οποία θα πληρώσει ο Σύλλογος για το σύνολο των αγωγών. Για να επιτευχθεί καλή τιμή όλα τα μέλη του Δ.Σ. και οι εργαζόμενοι ή αμειβόμενοι από το Σύλλογο θα στρατευθούν στην προετοιμασία και υποδοχή του έργου.

Στην συνέχεια: Να κληθούν όλοι οι παλιοί συνταξιούχοι να στείλουν στο Σύλλογο τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά και θα αρχίσει η κατάθεση αγωγών για την αδικία στις επικουρικές.

Το τονίζουμε η αμοιβή των δικηγόρων πρέπει να πληρωθεί από το Σύλλογο. Εάν ω μη γένοιτο το προεδρείο δεν κάνει δεκτή την πρότασή μας, είμαστε υποχρεωμένοι να αγωνιστούμε για την επιβολή της. Το τεράστιο αυτό έργο πρέπει να γίνει από όλους μαζί. Δεν υπάρχουν περιθώρια για εμείς κι εσείς. **Στο σημείο αυτό πρέπει να τονίσουμε στο Προεδρείο να σταματήσει να πραγματοποιεί παρεμβάσεις - για θέματα που αφορούν τους συνταξιούχους συναδέλφους - χωρίς την παρουσία της ΔΑΚΕ.**

Αυξήσεις και αναδρομικά σε συνταξιούχους

Οι παλιοί συνταξιούχοι (πριν το Ν. Κατρούγκαλου) που είχαν πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης θα εισπράξουν άμεσα τις αυξήσεις και τα αναδρομικά που προκύπτουν από τον επανυπολογισμό των συντάξεών τους με τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης που προβλέπει ο νόμος Βρούτση (4670/2020). (βλ. σχετικό πίνακα σελ.11)

Σύμφωνα με την επεξεργα-

ΔΑΚΕ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

ΕΤΗ	Ν. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ	Ν. ΒΡΟΥΤΣΗ	ΠΟΣΟ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ
30	26,37	26,37	0
31	27,79	28,85	0,56
32	29,21	30,33	1,12
33	30,63	32,31	1,68
34	32,22	34,81	2,59
35	33,81	37,31	3,5
36	35,4	39,81	4,41
37	37,2	42,36	5,16
38	39	44,91	5,91
39	40,8	47,46	6,61
40	42,8	50,01	7,93
41	44,8	50,51	5,71
42	46,8	51,01	4,25
43	48,8	51,51	2,71
44	50,8	52,01	1,21
45	52,8	52,51	-0,29

σία που έχει γίνει από τις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ το θέμα αναλύεται ως ακολούθως:

Οι πριν τον Ν. Κατρούγκαλου συνταξιούχοι ανέρχονται περίπου σε 1.800.000. Οι 1.050.000 από αυτούς έχουν λιγότερα από 30 χρόνια ασφάλισης και ως εκ τούτου δεν δικαιούνται ούτε αυξήσεις ούτε αναδρομικά.

Οι υπόλοιποι 750.000 που έχουν πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης εντάσσονται στην διαδικασία επανυπολογισμού.

Από αυτούς 100.000 είναι δύσκολες περιπτώσεις, με λάθη στον επανυπολογισμό, ελλιπή στοιχεία κλπ. που χρήζουν παραπέρα επεξεργασίας.

Στόχος είναι μέχρι τέλος του έτους να έχουν ξεκαθαριστεί αυτές οι εκκρεμότητες.

Άλλοι 500.000 περίπου δεν θα πάρουν καμία αύξηση και ούτε αναδρομικά γιατί έχουν «χρεωστική» προσωπική διαφορά και σύμφωνα με τον Ν. Κατρούγκαλου η όποια αύξηση στις συντάξεις όποτε και με όποιον τρόπο και αν δοθεί θα καλύπτει κατά προτεραιότητα την «οφειλή» του συνταξιούχου προς το ταμείο που προ-

κύπτει από την προσωπική διαφορά κι έπειτα μπορεί να πάρει ψίχουλα,

Μένουν λοιπόν περίπου 150.000 οι οποίοι θα λάβουν την αύξηση και τα αναδρομικά που προβλέπει ο Ν. Βρούτση.

Εδώ θεωρούμε επιβεβλημένο να επαναλάβουμε τον τρόπο που θα δοθούν αυτές οι αυξήσεις και τα αναδρομικά.

Θα δοθούν σε 5 ετήσιες δόσεις αρχής γενομένης από 1.1.2020 και η έναρξη της αναδρομικότητας θα είναι από τον Οκτώβριο του 2019.

Άρα οι παλαιοί συνταξιούχοι θα λάβουν τα 2/5 του συνόλου της αύξησης που δικαιούνταν (για 2020 και 2021). Τα υπόλοιπα 3/5 θα δοθούν σταδιακά την επόμενη τριετία (1.1.22, 1.1.23 και 1.1.24).

Με αυτόν τον τρόπο θα δοθούν και τα αναδρομικά.

Δηλαδή για το χρονικό διάστημα από Οκτώβριο 2019 - Δεκέμβριο 2020 θα δοθεί το 1/5 και για το χρονικό διάστημα από 1.1.2021 - τον Οκτώβριο 2021 τα 2/5.

Αυτό σημαίνει ότι τα αναδρομικά των παλαιών συνταξιούχων θα είναι σημαντικά

λιγότερα από αυτά που πήραν οι νέοι.

Ακόμη ο ΕΦΚΑ ανακοίνωσε ότι η εκκρεμότητα που υπάρχει στις αυξήσεις και την επιστροφή των αναδρομικών σε περίπου 30.000 νέους συνταξιούχους θα διευθετηθεί μέχρι τέλος Οκτωβρίου.

Φορολόγηση Αναδρομικών

Θεωρούμε απόλυτα δικαιολογημένα τα παράπονα και την οργή των συναδέλφων συνταξιούχων για τον τρόπο που φορολογούνται τα αναδρομικά των κρατήσεων του 11μήνου Ιούνιος 2015 - Μάιος 2016.

Η απόφαση της ΑΑΔΕ για την φορολόγηση των αναδρομικών μαζί με το εισόδημα των αντίστοιχων ετών (2015, 2016) και με τους φορολογικούς συντελεστές που ίσχυαν τότε στην εισφορά αλληλεγγύης, σε αρκετές περιπτώσεις οδήγη στην καταβολή του 35% του ποσού που καταβλήθηκε.

Αυτό είναι παράλογο και άδικο, πολύ περισσότερο όταν αναδρομικά συντάξεων άλλων περιπτώσεων έχουν φορολογηθεί αυτοτελώς με συντελεστή 20% χωρίς καμία άλλη επιβάρυνση.

Αυτό έχει δημιουργήσει ένα φορολογικό προηγούμενο. Πολύ περισσότερο που το άρθρο 60 του νόμου 4172/2013 προβλέπει επί λέξει:

«Στα εισοδήματα από μισθωτή εργασία και συντάξεις που καταβάλλονται αναδρομικά καθώς και τις πρόσθετες αμοιβές που δεν συμπεριλαμβάνονται στις τακτικές αποδοχές, διενεργείται παρακράτηση φόρου με συντελεστή 20% στο καταβαλλόμενο ποσό ανεξάρτητα από το έτος στο οποίο ανάγονται για να φορολογηθούν τα εισοδήματα αυτά».

Στον ίδιο Νόμο αναφέρεται

ότι αυτός που καταβάλλει τον μισθό ή την σύνταξη είναι υποχρεωμένος να παρακρατήσει τον φόρο, σύμφωνα με το σύστημα φορολόγησης, στην πηγή.

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι ο ασφαλιστικός φορέας που καταβάλλει τις συντάξεις (στην περίπτωση μας ο ΕΦΚΑ) είχε την ευθύνη να διενεργήσει την παρακράτηση φόρου με συντελεστή 20% και την απόδοσή του στην φορολογική αρχή.

Όλα τα παραπάνω επιβάλλουν στην ΑΑΔΕ και την κυβέρνηση να τροποποιήσουν την απόφασή τους για την φορολόγηση των αναδρομικών των συντάξεών μας.

Η παράταξή μας πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση γνωρίζοντας ότι το συγκεκριμένο θέμα για πολλούς συναδέλφους αποτελεί θέμα επιβίωσης στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε.

Σε κάθε περίπτωση θυμίζουμε στους συναδέλφους ότι η υποχρέωση κατάθεσης των τροποποιητικών φορολογικών δηλώσεων για τα έτη 2015 και 2016 λήγει την 31.12.2021.

Αποζημιώσεις

Τον Δεκέμβριο του 2018 η διορισμένη από τον ΣΥΡΙΖΑ διοίκηση των ΕΛΤΑ, καταστρατηγώντας συλλογικές συμβάσεις, αποφάσισε το πετσόκομμα των αποζημιώσεων σε 15.000 από 30.000 ευρώ για όσους έβγαζαν σε σύνταξη από 1.1.2019.

Ήρθε η σημερινή διοίκηση και με τον ίδιο ανάλγητο τρόπο συνέχισε και με την από 13.3.2020 απόφαση του Δ.Σ. νομιμοποίησε την αδικία, χωρίς να υπολογίσει την προσφορά δεκαετιών των συναδέλφων.

Όπως προαναφέρουμε, το ύψος της αποζημίωσης (30.000 ευρώ) είναι κατοχυρωμένο με συλλογική σύμβαση.

Απορρέει λοιπόν η υποχρέ-

ωση στο άλλο συμβαλλόμενο μέλος να υπερασπιστεί τον όρο της Συλλογικής Σύμβασης (από την μονομερή καταστράτηγηση), όχι μόνο δικαστικά, αλλά και με κινητοποιήσεις, όπως γίνεται και σε δεκάδες άλλες περιπτώσεις.

Επί του πιεστηρίου

Επειδή πιστεύουμε ότι η κυβέρνηση θα δει την αδικία που γίνεται με την υπερφορολόγηση των αναδρομικών του 11μήνου, συστήνουμε στους συναδέλφους να καθυστερήσουν όσο γίνεται την υποβολή των συμπληρωματικών δηλώσεων, εξαντλώντας κάθε προθεσμία που λήγει την 31/12/21.

Ιατρικά

Προτρέπουμε τους συναδέλφους να «γραφτούν» στην άυλη συνταγογράφηση και να εμβολιαστούν κατά του κορωνοϊού.

Χρήσιμες

Πληροφορίες

Για διευκόλυνσή σας παραθέτουμε πάλι τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των Υπηρεσιών του ΕΦΚΑ. Για αίτημα κύριας σύνταξης efka.gov.gr/atlas για πορεία συνταξιοδότησης apps.ika.gr/ePensionApplicationProgress, για Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης apps.ika.gr/eEHIC, για ασφαλιστική ικανότητα www.atlas.gov.gr, για Ατομικό Λογαριασμό Ασφάλισης apps.ika.gr/eInsuranceStatement

Για κάθε πρόβλημα που αντιμετωπίζετε να μας καλείτε στα τηλέφωνα: **Θωμόπουλος Νίκος** 6972 693014, **Μπακάρας Γιάννης** 6979 796377, **Κοντός Χρήστος** 6932 836435 και **Ακριτίδης Ηλίας** 6977 318037.

Απόψεις & Σχόλια



Αγαπητοί μου Συνάδελφοι.

Γνωρίζουμε όλοι ότι ο εορτασμός του Δεκαπενταύγουστου είναι ορόσημο. Είναι το «μικρό Πάσχα», η μικρή ψυχική και σωματική ανάπαυλα πριν το φθινόπωρο και την έλευση του χειμώνα. Δίνει την αφορμή για έναν σύντομο απολογισμό και τον κατά το δυνατόν προγραμματισμό της επέκτεινα του καλοκαιριού περιόδου. Και ο εφετινός Δεκαπενταύγουστος όμως, ο σχεδόν ενδέκατος κατά συνεχή χρονιά, εορτάστηκε σε μια διάχυτη ατμόσφαιρα ψυχικού και συναισθηματικού φόρτου για όλους. Η περίοδος δε, της μακράς επισώρευσης ψυχικού κάματος μέσα στη βαριά ατμόσφαιρα της κρίσης, συντελεί στην εμφανή απονεύρωση κάθε υγιούς σκέψης και δημιουργικής ικμάδας.

Η χώρα μας διέρχεται την ενδέκατη χρονιά ύφεσης, και μη μπορώντας να απεγκλιωβιστεί από το λάθος παρελθόν, στροβιλίζεται σε μια θανατηφόρα περιδίνηση. Ο νεφελώδης διεθνής ορίζοντας και ειδικότερα η γεωπολιτική ανισοροπία της περιοχής μας, σκιάζουν περαιτέρω κάθε προοπτική...

Ο κορονοϊός και οι πυρκαγιές ολοκλήρωσαν το κακό.

Ο κόσμος πεινάει, δίνει έναν αγώνα άνευ προηγουμένου για να αντιμετωπίσει τα μύρια όσα προβλήματά του, της καθημερινότητας που πέφτει πάνω του και τον πνίγει, και αντί για έναν στοιχειώδη σεβασμό από την πολιτεία – ο οποίος μεταφράζεται σε σεβασμό απέναντι στους θεσμούς – εισπράττει την χλεύη προς την νοημοσύνη του, δηλαδή τον εμπαιγμό και την κοροϊδία.

Τι άλλο από εμπαιγμό και κοροϊδία είναι όταν Υπουργός ανερευθρίαστα, δημόσια, μας λέει ότι ο κορονοϊός μεταδίδεται παντού εκτός από τα μέσα

μαζικής μεταφοράς, δηλαδή στα λεωφορεία, στα τρόλλεϊ και στους συρμούς του μετρό και του ηλεκτρικού, όπου οι επιβάτες, όπως όλοι γνωρίζουμε, είναι στριμωγμένοι σαν σαρδέλλες και η μεταξύ τους απόσταση μηδενική, και για να αποσεισει την δική του ευθύνη σνομπάρισε ακόμα και μέλη της Επιτροπής λοιμοξωλολόγων που λένε ότι τα μέσα μαζικής μεταφοράς είναι εστίες υπερμετάδοσης ;

«Ο καθένας είναι ό,τι δηλώσει, μας είπε, και πρέπει να καταλαβαίνουμε ποιοι είναι σοβαροί και λένε σοβαρά πράγματα» ανέφερε ειρωνικά !!!

Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν ότι ο εμπαιγμός και η κοροϊδία δεν προδίδουν τίποτε άλλο πέραν αυτής της διαρκούς αφαιμάξης των ψυχικών αποθεμάτων μας, ούτως ώστε διαδικασίες μελλοτονικές, π.χ. σαν την εκλογική, θα έλθουν εις πέρας με τέτοιο τρόπο που θα αποκαλούνται έξυπνοι και όχι ηλίθιοι, όπως μέχρι τώρα, όσοι δεν πάνε να ψηφίσουν.....

Με άλλα λόγια ο κόσμος, ο κοσμάκης, ο λαοντζικός, εμείς, συρόμαστε πάντοτε κάθε λίγο και λιγάκι υποχρεωμένοι να υφιστάμεθα νέους πακτωλούς υποσχέσεων, νέα οράματα, νέες προσδοκίες, δίχως κανείς να λογαριάζει την εσωτερική παραίτηση από κάθε λογής πολιτική έμπνευση, μια παραίτηση που προκύπτει ακριβώς από το γεγονός, ότι όλες οι πρότερες υποσχέσεις, τα προηγούμενα οράματα, οι αλληλοτινές προσδοκίες, **δεν μπόρεσαν να μετουσιωθούν σε πράξη από κανέναν....** Συνεπώς, μένουν τα λόγια, και αυτά τα λόγια μοιάζουν αφόρητα καθώς εκτοξεύονται από χείλη στερημένης αξιοπιστίας, είναι λόγια στα οποία, αποδεδειγμένα, δεν μπορείς να βασιστείς και απλώς τα αφήνεις να

σε μουδιάσουν, για ακόμη μια φορά, λέγοντας στον εαυτό σου, *ας κάμω υπομονή να φύγει κι αυτό, και θα βρω την άκρη* μόνος μου γιατί από δαύτους δεν έχεις να περιμένεις τίποτε...

Γιατί, έχει αποδεχθεί, ότι είναι τόσσοι λίγοι εκείνοι που έχουν την μαγκιά να προσφέρουν τον εαυτό τους, είναι τόσο ελάχιστοι αυτοί που μπορούν να πουν λίγα και να κάνουν πολλά, **ώστε η προοπτική μοιάζει χαμένη....**

Το τέλημα του πολιτικού συστήματος είναι βαθύ, όχι μόνο επειδή η αξιοπιστία των κομμάτων ξεψυχάει αλλήλα κι επειδή τα ίδια τα κόμματα, ως πλατφόρμα συμφερόντων, δεν έχουν να προσφέρουν τίποτε ουσιαστικό στην κοινωνία, στα πραγματικά προβλήματα του πολίτη, σε αυτή την καθημερινότητα που δεν βιώνουν οι **υψηλά εκάστοτε κυβερνώντες** καθώς ζουν μέσα σε γυάλινους πύργους. Μέσα σ' αυτό το θεοσκότεινο περιβάλλον, σ' αυτό το ανυπόφορο σκηνικό, οι πολίτες απλά περιμένουν. Με εμφανώς «χαμηλωμένα» τα κόμματα που υποστηρίζουν, και ζηλισμένοι από τα κούφια λόγια τους, λειτουργούν μάλλον μηχανικά, βυθισμένοι στη ζάλη της στιγμής. Η μεσαία και μικρομεσαία τάξη, οι νέοι, οι μισθωτοί και συνταξιούχοι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, από τους ηλεγόμενους ισχυρούς έως τους περιφερειακούς παίκτες, όλοι μαζί, ό,τι καλύτερο έχει μια κοινωνία, σπκώνουν ένα απίστευτο φορολογικό βάρος, αισθανόμενοι εχθροί μέσα στην ίδια την πατρίδα τους, αποδιοπομπαίοι και απόκληροι σε μια ποιοτικά παρακμάζουσα Ελλάδα.

Και για μας, τους συνταξιούχους, η κοροϊδία έφτασε στα μεσουράνια. Τρεις αποφάσεις του Σ.τ.Ε., της Ολομέλειας, από τον Ιούνιο του 2015 μέ-

χρι σήμερα, για να πάρουμε πίσω τα ψίκουλα ενός πετσοκομμένου δώρου 800 ευρώ άπαξ, και ελάχιστα από κρατήσεις των επικουρικών το 2012, και ακόμα τίποτε !!! Να πάρουμε πίσω τι ; ;

Οκτακόσια ευρώ από δώρα όταν από το 2012 έως σήμερα μας έκοψαν 20 δώρα και μάλιστα οριστικά !!! Καημένη πολιτική....

Ο φετινός λοιπόν εορτασμός του Δεκαπενταύγουστου θα ήταν ο πλέον βαρύς και άκεφος αν ήταν ο τελευταίος. Δυστυχώς τίποτε δεν προμηνύει ότι υπάρχει κάπου κοντά ένα τέλος. Δεν υπάρχει ελπίδα ούτε για ένα θαύμα ούτε για έναν από μηχανής θεό που θα δώσει ένα τέλος στο σύγχρονο εθνικό δράμα της Ελλάδος και θα βάλει τα θεμέλια μιας αρχής, ενός νέου ξεκινήματος.

Είναι θλιβερό. Στη διάρκεια της Κατοχής οι γονείς μας προσμένανε την λευτεριά, στη δικτατορία την συνταγματική ελευθερία, και οι πρόγονοί μας από τη Μικρασία το 1922 ονειρεύονταν μια καινούργια ζωή. Σήμερα τι; Πόσα «Βοήθα Παναγιά» έπρεπε να ακουστούν φέτος, για ποιο λόγο και ποιο όραμα ; Ωστόσο, με βαθειά την πίστη και την ελπίδα μας σε ΣΕ ΕΚΕΙΝΗ *ας την παρακαλέσουμε : «Βοήθα Παναγιά μας να μη στερεώσει ακόμα και το αίμα μας και δώσε λύση και διέξοδο στα προβλήματά μας τα ατελείωτα που μας συσώρευσαν αβασάνιστα όλοι τους...».*

ΑΦΣ – ΕΛΤΑ

ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γράφει ο Γεράσιμος Ζινεμπής • Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου & Πρόεδρος της ΑΦΣ - ΕΛΤΑ
Τηλ. 6946536767 – 2103847811

...Βοήθα Παναγιά μου γιατί και το αίμα ακόμα στερεύει

Αγαπητοί μου συνάδελφοι

μ

μ

μ

«Ξεπουλούν» εν κρυπτώ τη ΔΕΗ!

Η αύξηση μετοχικού Κεφαλαίου αποτελεί έμμεση ιδιωτικοποίηση, που γίνεται σε μια δύσκολη περίοδο

Σε σκοτεινές εποχές παραπέμπουν οι μεθοδεύσεις κυβέρνησης Ν.Δ. και διοίκησης ΔΕΗ για την εκχώρηση της πλειοψηφικής συμμετοχής του Δημοσίου σε ιδιώτες επενδυτές αφήνοντας τη μέχρι σήμερα μεγαλύτερη δημόσια επιχείρηση της χώρας με μειοψηφικό μερίδιο, πιθανότατα ύψους 34%, από 51%, σε μια περίοδο ακραίων ανατιμήσεων στους λογαριασμούς ρεύματος και ανεξέλεγκτων καταστάσεων στις ενεργειακές αγορές.

Με στόχο την **είσοδο ιδιωτών στη ΔΕΗ**, αποφασίζουν και διατάσσουν την εκχώρηση μέρους της δημόσιας συμμετοχής στην επιχείρηση, με **“δούρειο ίππο”** την αύξηση

μετοχικού κεφαλαίου για την άντληση 750 εκατ.

Στην πραγματικότητα αναβιώνουν το ίδιο εμμονικό, νεοφιλελεύθερο σχέδιο της Ν.Δ. από το 2014 για σπάσιμο και ξεπούλημα της ΔΕΗ, έχοντας ήδη παραδώσει τα “ασημικά” της θυγατρικής της ΔΕΔΔΗΕ σε ξένα funds και παρά το ότι έχει βγει πλέον από τη μνημονιακή ασφυξία.

Πέρα από το γεγονός ότι η απόφαση αυτή θα ξεσηκώσει **θύελλα αντιδράσεων** στους μικρομετόχους, για την πλειονότητα των Ελλήνων το θέμα είναι όχι μόνο οικονομικό, αλλά και εθνικό και κυρίως θέμα επιβίωσης.

Επιβίωσης, γιατί σε μια πε-



ρίοδο που το ρεύμα και το αέριο εκτινάσσονται σε τεράστια ύψη και πάροχοι ηλεκτρικού ρεύματος κλείνουν στην Ευρώπη (στη Βρετανία έχουν μείνει εκατομμύρια νοικοκυριά χωρίς ρεύμα), η κυβέρνηση Μητσοτάκη παραδίδει ένα εργαλείο

αποφασιστικής παρέμβασης στην αγορά σε ιδιώτες με ανεξέλεγκτη συμπεριφορά ως προς τις τιμές.

Εθνικό, διότι το πλέον πιθανό είναι η ΔΕΗ να περάσει σε «ξένα χέρια» και η μεγαλύτερη εθνική βιομηχανία να αφελη-

νιστεί, με σοβαρά θέματα να εγείρονται ακόμη και για την εθνική άμυνα.

Οικονομικό, γιατί στην πραγματικότητα οι παραγωγικές υποδομές της ΔΕΗ είναι ανεκτίμητες. Είναι δυνατόν όταν ένα εργοστάσιο της ΔΕΗ κατασκευαστικά κοστίζει μερικά δισεκατομμύρια, ουσιαστικά να παραχωρείται η πλειοψηφία για 750 εκατομμύρια;

Ο χειμώνας που έρχεται, μέσα στην κρίση της πανδημίας, θα είναι **άγριος** για νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Γιατί, εκτός από τη ΔΕΗ, έχουν ιδιωτικοποιηθεί και τα **δίκτυα μεταφοράς ενέργειας**. Και όλοι αυτοί από κάπου θέλουν να βγάλουν τα κέρδη τους...

Η υπόθεση της E-Food αποτελεί τεράστια νίκη - δικαίωση για τους εργαζόμενους

Μια τεράστια νίκη κατήγαγαν οι εργαζόμενοι-διανομείς της E-Food, καθώς μετά το σάλο που ξέσπασε και τις σφοδρές αντιδράσεις που προέκυψαν, από την αρχική της απόφαση να τους «μετατρέψει» σε freelancers, η τελευταία προχώρησε στην πρόσληψη των 2.016 εργαζομένων της, μετατρέποντας τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε αορίστου, αναγνωρίζοντας παράλληλα την προϋπηρεσία τους.

Πριν από μερικές εβδομάδες, η E-food αποφάσισε να αλλιάξει το εργασιακό καθεστώς των διανομέων της, με τρόπο, μάλιστα, εκβιαστικό. Σε μήνυμα που έστειλε στους τους ζητά να συμμετάσχουν στο **νέο σχήμα συνεργασίας**

freelancing, διότι σε διαφορετική περίπτωση δεν θα συνέχισαν την εργασία τους.

Το χαρακτηριστικό μήνυμα που έστειλε η Διοίκηση της εταιρείας στους διανομείς, αναφέρει τα ακόλουθα: *«Αγαπητέ, στο πλαίσιο της αύξησης της παραγωγικότητας του στόλου και της ευρύτερης στρατηγικής της εταιρείας, θα θέλαμε να σου προτείνουμε να συμμετάσχεις και εσύ στο σχήμα συνεργασίας freelancing. Θέλουμε να συνεχίσουμε τη συνεργασία μας αλλά με βάση τα παραπάνω και το batch σου εκτιμούμε ότι θα ήταν καλύτερο να συνεχίσεις να εργάζεσαι ως freelancer. Σε διαφορετική περίπτωση, θα θέλαμε να σε ενημερώσουμε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα ανανέωσης της υπάρχουσας σύμβασης.»*

Η e-food βρίσκεται σε διαρκή ανοδική πορεία, καταφέροντας μάλιστα, εν μέσω πανδημίας, να αυξήσει κατακόρυφα τα κέρδη της. Για του λόγου το αληθές, τα κέρδη της πέρυσι αυξήθηκαν κατά 26,7%, στα 21,3 εκατομμύρια ευρώ έναντι των 16,8% εκατ. ευρώ που αποκόμισε το 2019.

Παρά την κερδοφορία και τα εξαιρετικά οικονομικά αποτελέσματα, η e-food, αποφάσισε να αλλιάξει τις εργασιακές σχέσεις που αφορούν τους διανομείς της, προτείνοντας κάτι το οποίο, από όποια πλευρά κι αν το ερμηνεύσει κάποιος, είναι μονόδρομος. Μετατροπή σε freelancer ή τέλος της συνεργασίας...

Μετά την κατακόρυφη πτώση του τζίρου, απόρροια



Οι εργαζόμενοι και όσοι υποστήριξαν τον δίκαιο αγώνα τους, αναδείχθηκαν νικητές!

του ντόρου, σε πολιτικό αλλά και κοινωνικό επίπεδο, η Διοίκηση της εταιρείας πήρε πίσω την ανάληψη απόφασής τους, και προσέλαβε πάνω από 2.000 διανομείς με **σύμβαση αορίστου εργασίας**.

Στη σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε, αναφέρει μεταξύ άλλων ότι:

Με βασικό γνώμονα τους ανθρώπους μας, την ποιότητα υπηρεσιών προς τους πελάτες μας (καταναλωτές και επιχειρήσεις), και την εξέλιξή μας, λάβαμε τις εξής αποφάσεις:

- **Μεταφέρουμε** όλες τις

υπάρχουσες συμβάσεις ορισμένου χρόνου, προσλαμβάνοντας 2.016 εργαζόμενους στο efood με συμβάσεις αορίστου χρόνου, αναγνωρίζοντας παράλληλα την προϋπηρεσία τους

- **Διατηρούμε** τα διευρυμένα δικαιώματα και τις πρόσθετες παροχές που απολαμβάναν, όπως για παράδειγμα την ιδιωτική ασφάλιση

- **Αναδιαμορφώνουμε** τα κριτήρια αξιολόγησης τα οποία θα καθοριστούν και σε συνεργασία με τους διανομείς μας.

Επικαιρότητα

ΕΦΚΑ και Βρούτσης εκθέτουν τον Χατζηδάκη με αφορμή την υπόθεση e-food

Έγγραφο - αποκάλυψη ήρθε στη δημοσιότητα με απάντηση του ΕΦΚΑ σε αίτημα της Online Delivery για freelancer απασχόληση, αναφέροντας πως η δουλειά του διανομέα έχει όλα τα χαρακτηριστικά της εξαρτημένης εργασίας, δεν μπορεί να γίνει με τίτλο κτήσης και όταν γίνεται με μπλοκάκι, γίνεται για να μειώσει η πλατφόρμα το κόστος ασφάλισης και να απαλλαγεί από την ευθύνη των ενδεχόμενων εργατικών ατυχημάτων.

Και ο Γ. Βρούτσης επιβεβαιώνει ότι η εργασία του διανομέα είναι παρόμοια με αυτές που συναντώνται στις περιπτώσεις εξαρτημένης εργασίας.

Η αποκάλυψη της απάντησης του ΕΦΚΑ (28.7.20) στο σχετικό αίτημα της Online Delivery, όσο και η επαναβεβαίωση, μέσω εγκυκλίου του πρώην υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση, ότι η εργασία των διανομέων χαρακτηρίζεται «εξαρτημένης εργασίας», εκθέτουν τον υπουργό Εργασίας.

Συγκεκριμένα, ο ΕΦΚΑ απαντούσε στην efood και απέρριπτε το αίτημα μετατροπής των συμβάσεων εργασίας. «Οι όροι και οι προϋποθέσεις της εργασίας που παρέχουν οι διανομείς προϊόντων εστίασης έχουν όλα τα κριτήρια που την χαρακτηρίζουν εξαρτημένη εργασία... Τα πρόσωπα αυτά θα πρέπει να ασφαλιζονται σύμφωνα με το άρθρο 2 του ΑΝ 1846/51 του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και σε καμία περίπτωση δεν υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 55 του Ν.4509/17 περί τίτλου κτήσης» αναφέρει η απάντηση.

Λίγους μήνες αργότερα, με σχετική εγκύκλιο, ο πρώην υπουργός Εργασίας Γ. Βρού-

τσης επιβεβαιώνει ότι, σε κάθε περίπτωση, η εργασία του διανομέα, σύμφωνα με το αρ. 2 του ν. 1846/1951, στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ (πρ. ΙΚΑ), είναι παρόμοια με αυτές που συναντώνται στις περιπτώσεις εξαρτημένης εργασίας.

«Εάν ενόψει των συνθηκών κάθε συγκεκριμένης περίπτωσης είναι πράγματι δυσχερής η διάκριση μεταξύ εξαρτημένης ή μη εργασίας, τυγχάνει εφαρμογής το από την παραπάνω διάταξη προβλεπόμενο μαχητό τεκμήριο υπέρ της εξαρτημένης εργασίας και της υπαγωγής του προσφέροντος την εργασία αυτή στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ (πρ. ΙΚΑ). Προς ανατροπή του τεκμηρίου αυτού πρέπει να αποδεικνύεται κάθε φορά, κατά τρόπο βέβαιο και σαφή, ότι η εργασία προσφέρεται υπό καθεστώς ελευθέρων ενεργειών του παρέχοντος αυτήν, κατά τη σχετική πλήρως αιτιολογημένη κρίση της Διοίκησης και, τελικά, του Διοικητικού Δικαστηρίου(ΣτΕ 2265/1994, 1458/1991 κ.ά.)» αναφέρει η σχετική εγκύκλιος, καταλήγοντας:

«Πιο συγκεκριμένα, στο υπό εξέταση θέμα, λαμβάνοντας υπόψη και την απάντηση του Δικαστηρίου της Ε.Ε., το είδος της σύμβασης εργασίας όσων απασχολούνται στη διανομή προϊόντων (εστίασης) προσιδιάζει στη φύση και τα χαρακτηριστικά της εξαρτημένης σχέσης εργασίας και πάντως δεν είναι συμβατή με την αμοιβή των εν λόγω εργαζόμενων με Παραστατικό Παρε-

χόμενων Υπηρεσιών (πρώην τίτλος κτήσης), το οποίο ενδείκνυται σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, εντελώς ευκαιριακού και περιστασιακού χαρακτήρα».

Παράλληλα, κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι διανομείς στη σκιά της υπόθεσης του efood, με τον πρόεδρο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό και Τουρισμό να σχολιάζει: «Ζούμε τα απόνερα του νόμου Χατζηδάκη, αν δείτε το άρθρο 69 είναι φωτογραφία αυτό που προσπαθεί να κάνει τώρα η συγκεκριμένη εταιρεία. Μιλάμε για μια εταιρεία που μέσα στην κρίση της πανδημίας εκτόξευσε τα κέρδη της, πάνω από 120 εκατ. ευρώ κέρδη. Μιλάμε για τους εργαζόμενους, που τα τελευταία τρία χρόνια μετράμε ένα νεκρό κάθε μήνα, είναι πολύ

“

**Βρούτσης:
Τεκμήριο
υπέρ της
εξαρτημένης
εργασίας**

επισημιακή η εργασία τους -και είναι τρία χρόνια τώρα με δίμηνες και τρίμηνες συμβάσεις».

Το επίμαχο άρθρο του αντεργατικού νόμου προβλέπει:

Άρθρο 69
Συμβατική σχέση ψηφιακών πλατ-

φορμών με παρόχους υπηρεσιών

1 Οι ψηφιακές πλατφόρμες συνδέονται με τους παρόχους υπηρεσιών με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας ή συμβάσεις ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου.

2 Η σύμβαση μεταξύ ψηφιακής πλατφόρμας και παρόχου υπηρεσιών τεκμαίρεται ότι δεν είναι εξαρτημένης εργασίας, εφόσον ο πάροχος

υπηρεσιών δικαιούται, βάσει της σύμβασής του, σωρευτικά:

α) Να χρησιμοποιεί υπερβολικούς ή υποκατάστατους για να παρέχουν τις υπηρεσίες που έχει αναλάβει να προσφέρει. Η προϋπόθεση αυτή πληρούται, ακόμη και αν η ψηφιακή πλατφόρμα αξιώνει οι υπερβολικοί και υποκατάστατοι του παρόχου υπηρεσιών να έχουν υποβληθεί σε εκπαίδευση ή να φέρουν στολή ή να τηρούν τους όρους υγιεινής και ασφάλειας ή να έχουν τύχει των κατάλληλων εξετάσεων υγείας και γενικότερα να συμμορφώνονται προς τους γενικούς όρους παροχής υπηρεσιών, υγιεινής και ασφάλειας που ισχύουν για τους παρόχους υπηρεσιών, που συνδέονται συμβατικώς με τη συγκεκριμένη πλατφόρμα.

β) Να επιλέγει τα διάφορα έργα που η ψηφιακή πλατφόρμα του προτείνει να αναλάβει ή να θέτει μονομερώς ο ίδιος τον μέγιστο αριθμό τέτοιων έργων που εκάστοτε θα αναλαμβάνει, ο οποίος μπορεί και να μεταβάλλεται, υπό την προϋπόθεση ότι πάντοτε καθορίζεται μονομερώς από τον ίδιο.

γ) Να παρέχει τις ανεξάρτητες υπηρεσίες του προς οποιονδήποτε τρίτο ή να εκτελεί έργα για οποιονδήποτε τρίτο, συμπεριλαμβανομένων ανταγωνιστών της ψηφιακής πλατφόρμας.

δ) Να καθορίζει ο ίδιος τον χρόνο παροχής των υπηρεσιών του, εντός δεδομένων χρονικών πλαισίων, προσαρμόζοντάς τον στις προσωπικές του ανάγκες και όχι με βάση τα συμφέροντα της ψηφιακής πλατφόρμας.

**Μαζική
αντιφασιστική
πορεία στη μνήμη
του Παύλου Φύσσα**



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η μαζική αντιφασιστική πορεία για τα 8 χρόνια από την δολοφονία του Παύλου Φύσσα.

Με κεντρικά συνθήματα «Ο Παύλος ζει τσακίστε τους μαζί» και «8 χρόνια. Μην τους φοβάσαι, στον φόβο σου ποντάρουν» πλήθος λαού συγκεντρώθηκε αρχικά στο μνημείο του Παύλου Φύσσα στο Κερατσίνι και στη συνέχεια κατευθύνθηκαν μέχρι τη Νίκαια.

Στην κεφαλή της πορείας βρισκόταν πανό, στο οποίο είχαν ζωγραφιστεί τα ματωμένα πρόσωπα θυμάτων ρατσιστικής, φασιστικής, αστυνομικής και έμφυλης βίας. Το πανό κρατούσαν συγγενείς και φίλοι των θυμάτων. Όταν η πορεία έφτασε στο μνημείο Μάντρας Μπλόκου της Κοκκινιάς η Μάγδα Φύσσα καθώς και άλλοι διαδηλωτές, άφησαν λουλούδια έξω από το μνημείο, φωνάζοντας «αθάνατοι», τιμώντας με αυτό τον τρόπο όσους θυσιάστηκαν στη μάχη ενάντια στο φασισμό και στο ναζισμό.

Πορεία και στη Θεσσαλονίκη

Αντιφασιστική πορεία πραγματοποιήθηκε και στο κέντρο της Θεσσαλονίκης για τα οκτώ χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα.

Χιλιάδες διαδηλωτές αρχικά συγκεντρώθηκαν και στη συνέχεια πορεύτηκαν στις κεντρικές οδικές αρτηρίες της πόλης.

Το βασικό σύνθημα των διαδηλωτών στην έβδομη αντιφασιστική συγκέντρωση που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη, στη μνήμη του Π.Φύσσα, ήταν τα λόγια του Γιάννη Ρίτσου, «Μην τους φοβάσαι. Στο φόβο σου ποντάρουν».

Επιμένουν σ' ένα στείρο αριστεριστικό αρνητισμό

Του Ανδρέα Τσαπάρια

Στην ημερήσια εφημερίδα των Πατρών «Η ΓΝΩΜΗ» στις 12.07.21, με τον τίτλο «Λοξές ματιές», ο έγκριτος δημοσιογράφος κ. Δημήτρης Αβραμίδης αναφερόμενος στις τελευταίες δημοσκοπήσεις γράφει: «Στις 22 Ιουνίου η ALCO έδωσε προβάδισμα 12,9 μονάδων στη ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ. Στις 24 Ιουνίου η Interview διαφορά 14,8 μονάδων. Στις 4 Ιουλίου η GPO έδωσε 12,4 μονάδες. Στις Ιουλίου η Pulse μέτρησε τη διαφορά στις 14 μονάδες. Στις 8 Ιουλίου η MRB έδωσε προβάδισμα 13 μονάδων. Σε λιγότερο

από δύο μήνες, πέντε διαφορετικές εταιρείες δημοσκοπήσεων κατέληξαν σε παρεμφερή ευρήματα».

Είναι ασυνήθιστο το φαινόμενο, μια κυβέρνηση στο μέσον της θητείας της, να μην παρουσιάζει δημοσκοπική κάμψη, αλλιώς αντίθετα να διατηρεί ακλόνητη την υπεροχή της, απέναντι σε μια αντιπολίτευση, που δείχνει να παραμένει καθηλωμένη.

Είναι φανερό, πως η κυβέρνηση με τα έργα της πείθει, ενώ η αντιπολίτευση με τον στείρο αντιπολιτευτικό της ρόλο, φαίνεται πως δεν πείθει. «Η αντιπολίτευση σε όσο γίνεται πιο υψηλούς τόνους, προσπαθεί να πείσει πως έχουμε μια κυ-

βέρνηση ακροδεξιά, ανίκανη, αντιδημοκρατική, υποταγμένη σε κάθε λογής συμφέροντα και ό,τι χειρότερο μας έχει συμβεί από συστάσεως του ελληνικού κράτους». Αυτή η περιγραφή συγκρούεται με την πραγματικότητα που βιώνει ο μέσος πολίτης. Εξ ου και οι τάσεις παραμένουν αμετάβλητες.

Οι διαπιστώσεις αυτές, μεταξύ άλλων, του έγκριτου δημοσιογράφου κ. Αβραμίδη, με βρίσκουν απόλυτα σύμφωνο και με παραπέμπουν στην τακτική του Προεδρείου του Συλλόγου μας στην εφημερίδα «Συνταξιοδοτικός Αγώνας».

Διαβάζοντας κανείς την εφημερίδα μας, νομίζει πως διαβάζει ένα παράρτημα της

«ΑΥΓΗΣ» και δεν μπορεί παρά να νιώθει κουρασμένος από τις συνεχείς αερολογίες των συντακτών της που παραμένουν οι ίδιοι και अपαράλληλοι, όπως όταν ήταν νέοι... Επιμένουν σε έναν στείρο αριστεριστικό αρνητισμό, προβάλλοντας αυθαίρετα ένα «προοδευτικό προφίλ» ενώ στην πραγματικότητα φανερώνουν κάθε απόπειρα εκσυγχρονισμού και προσαρμογής της κοινωνίας μας στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες λειτουργίας της. Αντεργατικό τερατούργημα το εργασιακό που σφύζει από νεοφιλελευθερισμό και κάθε νέα πρωτοβουλία της Νεοδημοκρατικής Κυβέρνησης στο πυρ το εξώ-

τερον...

Πώς αφουγκράζονται αυτοί οι άνθρωποι την κοινωνία; Ό,τι σφύζει από νεοφιλελευθερισμό είναι ταφόπλακα στη ζωή μας; Τόση φανατίλα; Τόση τύφλη; Τι να πει κανείς; Παρακμή...

Οι άνθρωποι πρεσβεύουν ό,τι πιο παλιό απ' τα παλιά και ζουν στον κόσμο τους, πιστεύοντας πως είναι και προοδευτικοί... Πότε είπαν ΝΑΙ στα μέχρι τώρα πεπραγμένα της Κυβέρνησης; Ποτέ!!!

Θλιβερά τα φαινόμενα... Τελειώνω, επαναλαμβάνοντας κ. Πρόεδρε αυτό που σας είπα και τηλεφωνικώς: Ότι η εφημερίδα μας είναι πιστό αντίγραφο της ΑΥΓΗΣ...

Κοινωνικά

Έφυγε από τη ζωή, στις 17 Ιουλίου 2021, σε ηλικία 84 ετών, ο αξιόλογος συνάδελφος Γεώργιος Μπέμπελης.

Ο Γεώργιος Μπέμπελης ΤΙΜΗΣΕ όλες τις πτυχές της μαχητικής και δημιουργικής πορείας του στην ΖΩΗ με όλο του το σθένος και την αγωνιστικότητα του. Αγάπησε πολύ και τους συναδέλφους του, όταν ήταν εν ενεργεία, αλλά και τον Σύλλογο και τα μέλη του, ως Συνταξιούχος ΕΛΤΑ, η παρουσία του δε στα γραφεία και στα δρώμενα του Συλλόγου ήταν τακτική και υπαρκτή μέχρι και λίγες μέρες πριν μας Αποχαιρετήσει. Όλοι όσοι τον έζησαν γνωρίζουν την καθαρότητα και εντιμότητα του χαρακτήρα του, την παθιασμένη εργατικότητα του, το περίσσιο χιούμορ του και κυρίως την βαθιά Δημοκρατική του Συνείδηση και Ιδεολογία του, που μας διαποτίζει και εμάς τα παιδιά του.

Ο Γεώργιος Μπέμπελης ή καλύτερα όπως όλοι τον φώνα-

ζαν- «Ο Μπέμπελης»

Στη σύζυγό του Ελευθερία και στις κόρες του Αναστασία και Δήμητρα στέλνουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση

Απεβίωσε στις 26 Αυγούστου η Αφροδίτη Γιαννέζη Ιωσηφίδου, σύζυγος του συνάδελφου Ιωάννη Γιαννέζη. Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της.

Η Διοίκηση

Στις 14 Αυγούστου έφυγε από κοντά μας ο αγαπητός συνάδελφος Γιώργος Παρθένος. Υπηρέτησε σχεδόν παντού. Ξεκίνησε από την Δεσφίνα όπου διορίστηκε, γύρισε όλες τις Κυκλάδες. Ήταν επιθεωρητής, έγινε διευθυντής Οικονομικών, διευθυντής Κτιρίων και Προμηθειών, καθώς και Διευθυντής Προσωπικού. Πήρε, βεβαίως και τη δυσμενή μετάθεση, λόγω των δημοκρατικών του πεποιθήσεων, ως Διευθυντής Περιφερ. Διευθ. Ανατολικής

Μακεδονίας και Θράκης. Αναπαύεται πλέον στα βουνά των Αγράφων, στην ιδιαίτερη πατρίδα του, τα Μεγάλα Βραγγιανά Ευρυτανίας, όπου ήταν πάντα η ψυχή του.

Στη σύζυγό του Αναστασία και στα παιδιά του Νίκο και Γιούλη (συναδέλφισσα), θερμά συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση

Ο απεργός πείνας, κοντά στην ανεπανόρθωτη απεργία των 49 ημερών των Ταχυδρόμων της Αθήνας, ο αγαπητός συνάδελφος Βασίλης Πολυχρονόπουλος, έχασε τη σύντροφό του Δέσποινα-Μυρτώ. Στον ίδιο, στο γιό του, τη νύφη του και τα τέσσερα εγγόνια, εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση

Έφυγαν πρόσφατα από κοντά μας και από την κοινωνία της Αχαΐας δυο υπέροχες και σπάγιες συναδέλφισσες, η Κοντάκη

Αγάπη και η Αγνή Τουρή. Υπήρξαν εξαιρετικές σύζυγοι, μανάδες και γιαγιάδες. Στους αγαπημένους τους συζύγους Νίκο και Θανάση, εκφράζω τα θερμά μου συλλυπητήρια.

Νίκος Θωμόπουλος

Έφυγε από κοντά μας, στις 3/7/2021, ο συνάδελφος Ευθύμιος Καραπαναγιώτης. Θερμά συλλυπητήρια στη σύζυγό του Θεοδώρα Καραπαναγιώτου

Η Διοίκηση

Πέρασε ένας χρόνος, 25/8/2020, που έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 72 ετών ο συνάδελφος Ζωσιμάς Πρωτοπαπαδάκης. Άνθρωπος αυθεντικός, αγωνιστής, που ποτέ τίποτα και κανέναν δε φοβήθηκε. Αγαπημένος σύζυγος και πατέρας, εύθυμος, ανοιχτόκαρδος, φίλος καλός, περιζήτητος στις παρέες, γιατί μαζί του δεν έπληττε ποτέ κανείς. Περσινός Αύγουστος, η πανδημία σε έξαρση...όχι

δεν τον αποχαιρετήσαμε όπως θα έπρεπε. Πάρα πολλοί που ήθελαν δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν. Ομως πάντα θα ζει μέσα στις καρδιές της γυναίκας του και των αγαπημένων του παιδιών της Μερίνας, του Νίκου και του Θεοφάνη. Οι συγγενείς, οι φίλοι και οι συνάδελφοί του πάντα θα τον θυμούνται με αγάπη, όπως του αξίζει. Ευχόμαστε αυτό το ταξίδι του στην αντίπερα όχθη να είναι ΚΑΛΟ.

Νίκος Γληνός

Απεβίωσε στις 3 Ιουλίου 2021, η σύζυγος του Θεόδωρου Μπινίσκου, ο οποίος διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας. Θερμά συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση

Θερμά συλλυπητήρια στον αγαπητό συνάδελφο Νίκο Λιώλη, για τον χαμό της πολυαγαπημένης του συζύγου, Ελεονώρας.

Η Διοίκηση

ΠΕΜΠΤΗ
8/10
2021
ώρα **11:30**

ΚΑΛΕΣΜΑ

Στο **ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ** την Πέμπτη 8 Οκτωβρίου 2021 στις 11:30. Θα ακολουθήσει πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου και συνάντηση με τον πρωθυπουργό **ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στις 10:00** θα γίνει στα γραφεία του Συλλόγου (Βερανζέρου 13)



Υπόμνημα στον πρωθυπουργό από τη ΣΕΑ

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ
Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις που εκπροσωπούν το σύνολο των συνταξιούχων στη χώρα μας, στις 5/12/19 σας είχαμε αποστείλει υπόμνημα με τα αιτήματά μας, με την υποβολή επίσης αιτήματος για συνάντηση μαζί σας μετά από την πραγματοποίηση του πανελλαδικού συλλλητηρίου στις 14/12/19.

Η συνάντηση δεν πραγματοποιήθηκε γιατί όπως ενημερωθήκαμε τότε είχατε μεγάλη πίεση χρόνου λόγω σοβαρών προβλημάτων. Το σεβασθήκαμε και η συνάντησή μας πραγματοποιήθηκε με τρεις υπουργούς. Τους κυρίους Γιώργο Γεραπετρίτη, Άκη Σκέρτζο, Γιάννη Βρούτση. Τους θέσαμε τα προβλήματά μας και έγινε συζήτηση με βάση το υπόμνημά μας. Ταυτόχρονα λάβαμε την διαβεβαίωση από τον κύριο Γεραπετρίτη ότι η συνάντηση μαζί σας θα πραγματοποιηθεί στις αρχές του 2020, πράγμα όμως που δεν έγινε.

Κύριε Πρωθυπουργέ

Μετά από αρκετά μεγάλο διάστημα, στην περίοδο της πανδημίας με τα προβλήματα των συνταξιούχων να συνεχίζονται και να οξύνονται, οι οργανώσεις μας πραγματοποιούν νέο πανελλαδικό συλλλητητήριο στις 8/10/21 με όλες τις προφυλάξεις και τα μέτρα που προβλέπουν οι επιστήμονες τόσο για την μεταφορά, όσο και την συγκέντρωση των συνταξιού-

χων στην Πλ. Κλαυθμώνος. Τα προηγούμενα χρόνια είχαμε συναντήσεις με τους προκατόχους σας που δέχθηκαν την αντιπροσωπεία μας, παρουσία των υπουργών εργασίας, κοινωνικών ασφαλίσεων και συζητήσαμε μαζί τους τα μεγάλα προβλήματα των συνταξιούχων. Ελπίζουμε ότι και εσείς θα ανταποκριθείτε στο αίτημά μας.

Κύριε Πρωθυπουργέ Όπως και εσείς γνωρίζετε, οι καταστροφικές περικοπές που οι συνταξιούχοι υπέστησαν όλα τα προηγούμενα χρόνια, οι μειώσεις στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, στο ΕΚΑΣ, στα δώρα, στην υγεία, στα φάρμακα, στις κοινωνικές παροχές, πρόσθεσαν στην ζωή μας ανυπέρβλητα προβλήματα.

Είμαστε ξανά στο δρόμο του αγώνα και διεκδικούμε ό,τι μας αφαιρέθηκε. Το πληρώσαμε σε όλη μας την ζωή με την δουλειά μας. Πιστεύουμε ότι με τον πλούτο που παράξαμε εμείς οι συνταξιούχοι και αυτόν που οι σημερινοί εργαζόμενοι παράγουν, μπορούμε να ζήσουμε καλύτερα εμείς και τα παιδιά μας. Δεν σας κρύβουμε την ανησυχία και την δυσαρέσκειά μας αφού παραμένουν αυτά που βιώσαμε την περασμένη περίοδο και για το ότι προστίθενται συνεχώς νέα αντισυνταξιοδικά μέτρα.

Δεν θα κουραστούμε να διεκδικούμε όσα μας έχουν αφαιρεθεί και να

επαναλαμβάνουμε ότι δεν αποδεχόμαστε τη λογική «ό,τι έγινε, έγινε».

Σε αυτή την βάση διεκδικούμε όσα αδίκως μας

έχουν αφαιρεθεί, τα έχουμε πληρώσει με την δουλειά μας και είναι αναγκαία να ζήσουμε με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες.

- ✓ **Την άμεση πρόσληψη** γιατρών νοσηλευτών και δημιουργία μονάδων ΜΕΘ.
- ✓ **Να ανοίξουν όλες οι δομές υγείας** που παραμένουν κλειστές και να δημιουργηθούν δημόσιες δομές οίκων ευγηρίας.
- ✓ **Να προσληφθεί προσωπικό στον ΕΦΚΑ** και όλα τα αναγκαία τεχνικά μέσα για την άμεση έκδοση των συντάξεων.
- ✓ **Να αποδοθούν τώρα όλα τα αναδρομικά** για το 11μηνο του 2015-2016 δίκως φορολογικά χαράτσια.
- ✓ **Να δοθούν αυξήσεις** σε όλες τις συντάξεις με κατώτερη σύνταξη τα 600 ευρώ.
- ✓ **Να αποδοθούν σε όλους** οι πληρωμένες 13η και 14η συντάξεις.
- ✓ **Να καταργηθεί άμεσα** η εισφορά αλληλεγγύης και να αποδοθεί άμεσα το νομοθετημένο 0.5% του προϋπολογισμού.
- ✓ **Να σταματήσει η ανυπόφορη φορολογία** και οι πλειστηριασμοί για την πρώτη κατοικία.
- ✓ **Να καταργηθεί κάθε αντεργατική, αντιλαϊκή, αντιασφαλιστική νομοθεσία.**
- ✓ **Να ανακεφαλαιοποιηθούν** τα ασφαλιστικά μας ταμεία
- ✓ **Να αποζημιωθούν 100% οι πληγέντες** από φωτιές και πλημμύρες.
- ✓ **Να σταματήσουν οι ανατιμήσεις** και άμεσα να μειωθούν οι τιμές στα βασικά προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης.
- ✓ **Να αποδοθούν άμεσα** στις συνταξιοδικές οργανώσεις τα ποσά που παρακρατούνται από τους ίδιους τους συνταξιούχους οικειοθελώς, για τις λειτουργικές τους δαπάνες, καθώς και οι κρατήσεις στους συνταξιούχους του ΟΑΕΕ που προβλέπονται για κοινωνικούς ψυχαγωγικούς σκοπούς.

Κύριε Πρωθυπουργέ

Μετά την συγκέντρωσή μας θα ακολουθήσει πορεία προς το πρωθυπουργικό μέγαρο. Θα είμαστε εκεί ώρα 13.30 και παρακαλούμε να δεχθείτε την αντιπροσωπεία μας.

Ενημέρωση για το ΕΤΕΑΠ

Έως τώρα προϋπόθεση για την απονομή της επικουρικής σύνταξης ήταν με το αίτημα να κατατίθεται και η απόφαση απονομής της κύριας σύνταξης. Τώρα, μαζί με την αίτηση για την κύρια σύνταξη, πρέπει να υποβάλλεται και η αίτηση για απονομή της επικουρικής σύνταξης.

Η καθυστέρηση στην υποβολή της αίτησης, θα έχει οικονομικές επιπτώσεις για το νέο συνταξιούχο.

Σ' όσους λείπει ασφαλιστικός χρόνος και ασφαλιζονται για την κύρια σύνταξη, να κάνουν το ίδιο και για την επικουρική τους.

Ενημέρωση για ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ

Πληκτρολογήστε το επίσημο σάιτ του Συλλόγου & ενημερωθείτε άμεσα & έγκυρα!

ΓΡΑΨΤΕ ΑΥΤΟΥΣΙΑ την ηλεκτρονική διεύθυνση,

ΜΗΝ ΨΑΧΝΕΤΕ το σάιτ του Συλλόγου μέσω μηχανών αναζήτησης!

Πληκτρολογήστε www.psselta.gr